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ВСТУП 

Соціальна робота у сфері громадського здоров'я залишається актуальною 

в сучасному світі з урахуванням багатьох соціальних, економічних та глобальних 

викликів, що виникають у цій сфері. Ось кілька аспектів, які підтверджують 

актуальність цієї теми. Пандемія COVID-19 породжує потребу в широкому 

спектрі соціальних послуг для тих, хто постраждав від захворювання, втратив 

роботу або стикнувся зі збільшеним ризиком здоров'я. Спеціалісти з соціальної 

роботи мають важливу роль у наданні підтримки та допомоги вразливим групам 

населення, таким як люди похилого віку, особи з інвалідністю, мігранти та 

бездомні, у забезпеченні доступу до медичної допомоги, необхідних ресурсів та 

інформації. Ментальне здоров'я стає все більшою проблемою у світі, особливо з 

урахуванням стресу та тривоги, пов'язаних з пандемією. Спеціалісти з соціальної 

роботи грають ключову роль у підтримці психічного благополуччя та наданні 

психосоціальної підтримки тим, хто потребує. Нерівність у доступі до медичних 

послуг і ресурсів залишається великою проблемою у багатьох країнах. 

Спеціалісти з соціальної роботи працюють над зменшенням цієї нерівності 

шляхом сприяння доступу до медичної допомоги та ресурсів для всіх шарів 

населення, незалежно від їхнього соціального статусу чи економічного стану. 

Загальний розвиток суспільства та зміни в глобальному середовищі також 

створюють нові виклики для громадського здоров'я, що потребує постійного 

адаптування та розробки нових стратегій соціальної роботи у цій сфері. 

Мета дослідження полягає у ретельному аналізі та визначенні теоретичних 

засад соціальної роботи у галузі громадського здоров'я. Це дослідження ставить 

перед собою завдання дослідити ключові поняття та принципи соціальної роботи, 

специфічні для контексту охорони здоров'я. Акцент робиться на ролі соціального 

працівника у підвищенні рівня громадського здоров'я та його взаємодії з 

вразливими групами населення в цій сфері. Висновки до цього розділу покликані 

підсумувати отримані результати та сформулювати ключові висновки. Задачею 

також є проведення аналізу сучасного стану соціальної роботи у сфері 

громадського здоров'я, ідентифікація проблем та викликів, які існують у цій 
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галузі. Також розглядаються перспективи розвитку соціальної роботи та 

формулюються стратегії та напрямки подальшого розвитку. Крім того, 

дослідження містить рекомендації щодо вдосконалення практики соціальної 

роботи у галузі громадського здоров'я. 

Завдання дослідження включає: 

 проаналізувати основні теоретичні концепції і принципи соціальної роботи у 

сфері громадського здоров'я. 

 визначити роль соціального працівника у підвищенні рівня громадського 

здоров'я. 

 дослідити соціальну роботу з вразливими групами населення у сфері 

громадського здоров'я. 

 провести аналіз сучасного стану соціальної роботи у сфері громадського 

здоров'я та виявити проблеми та виклики. 

 визначити перспективи розвитку соціальної роботи у сфері громадського 

здоров'я і сформулювати стратегії та напрямки подальшої роботи. 

 скласти рекомендації щодо вдосконалення практики соціальної роботи у 

галузі громадського здоров'я. 

Об'єктом дослідження є соціальна робота у сфері громадського здоров'я. 

Це означає, що увага дослідження спрямована на саму діяльність соціальних 

працівників, яка пов'язана з підтримкою та розвитком громадського здоров'я. 

Предметом дослідження є теоретичні засади, методи, технології та практики 

соціальної роботи в контексті громадського здоров'я. Це означає, що 

дослідження спрямоване на аналіз теорії та практики соціальної роботи, 

специфічної для сфери охорони здоров'я, а також на виявлення проблем, що 

виникають у цій сфері та шляхів їх вирішення. 

Методологія дослідження базується на комбінації кількох методів, 

спрямованих на глибоке розуміння та аналіз соціальної роботи у сфері 

громадського здоров'я. Перш за все, буде використано аналітичний метод для 

розкриття теоретичних концепцій та принципів соціальної роботи у цій галузі. 

Це дозволить зрозуміти основні тенденції та напрямки розвитку цієї сфери 
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діяльності. Далі, планується використання емпіричних методів, таких як 

опитування та спостереження, для збору даних про практичний досвід 

соціальних працівників у роботі з громадським здоров'ям. Ці методи дозволять 

отримати конкретні дані про реальні виклики, з якими стикаються фахівці, а 

також про ефективні практики, які вони застосовують. Також буде використано 

компаративний аналіз, щоб порівняти різні стратегії та підходи до соціальної 

роботи у сфері громадського здоров'я в різних країнах або регіонах. Це дозволить 

ідентифікувати найбільш ефективні методи та практики, які можна 

використовувати в українському контексті. Важливим етапом дослідження буде 

також узагальнення та аналіз отриманих даних з метою формулювання 

рекомендацій щодо вдосконалення практики соціальної роботи у галузі 

громадського здоров'я. Ці рекомендації можуть стати основою для розроблення 

стратегій та політик у цій сфері. 
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РОЗДІЛ 1: ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ У СФЕРІ 

ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я  

1.1 Основні поняття та принципи соціальної роботи у сфері громадського 

здоров'я  

Сучасний світ стоїть перед безпрецедентними викликами у сфері 

громадського здоров'я, що створює необхідність у вивченні та застосуванні 

ефективних методів і стратегій для його підтримки та покращення. У цьому 

контексті соціальна робота у сфері громадського здоров'я відіграє важливу роль, 

сприяючи формуванню та реалізації програм та ініціатив, спрямованих на 

забезпечення здоров'я та благополуччя суспільства. Досягнення цієї мети 

базується на розумінні основних понять і принципів соціальної роботи у сфері 

громадського здоров'я. Передбачаючи широкий спектр питань, що стосуються 

здоров'я та добробуту населення, соціальна робота у цій сфері визнає важливість 

інтегративного підходу. Це означає розглядання здоров'я як комплексного 

поняття, що включає не лише фізичне, але й психічне, соціальне, економічне та 

культурне благополуччя кожної людини та суспільства в цілому. Важливим 

аспектом є також розуміння різних факторів, які впливають на здоров'я та 

можуть бути об'єктом соціальної роботи, таких як умови проживання, доступ до 

медичних послуг, економічний статус, культурні чинники та інші. Принципи 

соціальної роботи у сфері громадського здоров'я базуються на загальних 

принципах соціальної роботи, таких як принцип гуманності, справедливості, 

автономії та унікальності кожної людини. Зокрема, вони передбачають акцент на 

забезпеченні прав та гідності людини, стимулюванні її активної участі в 

прийнятті рішень щодо власного здоров'я, а також розвитку партнерських 

відносин між соціальними працівниками, клієнтами та іншими учасниками 

процесу. Велике значення має розуміння основних понять та принципів 

соціальної роботи у сфері громадського здоров'я як основи для розробки та 

впровадження ефективних стратегій та програм, спрямованих на покращення 

здоров'я та добробуту суспільства в цілому. 
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Соціальна робота у сфері громадського здоров'я є важливим напрямом 

соціальної діяльності, спрямованим на поліпшення якості життя та здоров'я 

населення. Ця галузь зосереджена на розробці та впровадженні програм, політик 

та практик, спрямованих на запобігання захворюванням, підтримку здорового 

способу життя та вирішення соціальних проблем, пов'язаних із здоров'ям. Вона 

охоплює різноманітні аспекти, включаючи превентивну роботу, психосоціальну 

підтримку, адвокацію за права пацієнтів та сприяння розвитку здорового 

середовища. 

У цій сфері велика увага зосереджена на вивченні та впливі соціально-

економічних чинників на здоров'я населення. Соціальні працівники 

співпрацюють з іншими фахівцями, такими як лікарі, психологи та педагоги, для 

надання комплексної допомоги та підтримки клієнтам. Одним з ключових 

аспектів роботи є забезпечення рівного доступу до медичних та соціальних 

послуг для всіх членів суспільства. 

Спеціалісти у цій області активно працюють з вразливими групами, 

такими як мігранти, безпритульні та люди з обмеженими можливостями, для 

забезпечення їм доступу до необхідних послуг та підтримки. Крім того, вони 

сприяють розвитку імовірних користувачів, щоб підвищити їх контроль над 

власним здоров'ям та життям. 

Соціальні працівники у галузі громадського здоров'я виступають як 

адвокати клієнтів, захищаючи їхні права на медичну та соціальну допомогу. Для 

ефективного вирішення проблем громадського здоров'я важлива співпраця 

різних секторів суспільства та урядових органів [1]. 

Соціальна робота у сфері громадського здоров'я також активно сприяє 

розвитку та впровадженню ініціатив з попередження захворювань, вакцинації, 

просвітництва щодо здорового способу життя, включаючи правильне 

харчування, фізичну активність та уникнення шкідливих звичок, таких як 

куріння та вживання наркотиків. 

 



 8 

Соціальні працівники у галузі громадського здоров'я також здійснюють 

моніторинг та оцінку потреб населення у медичній та соціальній допомозі, а 

також ефективності програм і послуг у цій області. Вони активно працюють з 

місцевими громадами для ідентифікації проблем здоров'я та розробки спільних 

стратегій їх вирішення. 

У своїй роботі соціальні працівники у сфері громадського здоров'я 

керуються принципами етики, включаючи принципи конфіденційності, поваги 

до гідності клієнтів, а також принципи справедливості та неупередженості. Вони 

також забезпечують навчання та консультації для клієнтів з питань здорового 

способу життя, управління стресом та психологічної підтримки [2]. 

У цій галузі важлива роль відводиться також роботі з дітьми та молоддю, 

що допомагає їм зрозуміти важливість здорового способу життя та 

відповідальність за власне здоров'я. Крім того, соціальні працівники у сфері 

громадського здоров'я активно працюють з освітніми закладами та іншими 

установами для підвищення рівня обізнаності громадськості з питань здоров'я та 

сприяння розвитку здорових спільнот. 

Загалом, соціальна робота у сфері громадського здоров'я відіграє ключову 

роль у забезпеченні доступу до якісної медичної та соціальної допомоги, 

підвищенні рівня свідомості населення щодо здорового способу життя та 

покращенні загального стану громадського здоров'я [3, с. 79]. 

Крім того, соціальна робота у сфері громадського здоров'я спрямована на 

розвиток і впровадження стратегій з підтримки та реабілітації людей з 

хронічними захворюваннями, інвалідами та іншими особами з особливими 

потребами. Це включає в себе надання психологічної та соціальної підтримки, 

пошук ресурсів для реабілітації та реінтеграції в суспільство, а також 

забезпечення доступу до спеціалізованих послуг та програм. 

У сфері громадського здоров'я також важлива роль управління кризовими 

ситуаціями та екстреними подіями, такими як природні катастрофи, епідемії та 

інші загрози здоров'ю громадськості. Соціальні працівники в цих ситуаціях 

виступають координаторами допомоги та підтримки для постраждалих, 
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допомагаючи їм отримати необхідну медичну допомогу, матеріальну підтримку 

та інші ресурси для відновлення. 

Важливою складовою соціальної роботи у галузі громадського здоров'я є 

також дослідницька діяльність та аналіз даних щодо стану здоров'я населення, 

ефективності програм та інтервенцій, а також ідентифікації нових тенденцій та 

проблем у цій області. Ці дані допомагають у розробці та впровадженні більш 

ефективних стратегій та політик у галузі громадського здоров'я [4, с. 104]. 

Загалом, соціальна робота у сфері громадського здоров'я відіграє 

невід'ємну роль у забезпеченні здоров'я та благополуччя населення, сприяючи 

розвитку здорових спільнот, підвищенню якості життя та вирішенню соціальних 

проблем, пов'язаних із здоров'ям. 

Крім цього, соціальна робота у сфері громадського здоров'я зосереджена 

на підтримці та розвитку системи первинної медичної допомоги. Це включає в 

себе роботу з медичними закладами та медичним персоналом для забезпечення 

комплексної підтримки пацієнтів, враховуючи їхні соціальні потреби та контекст. 

Співпраця із лікарями та іншими фахівцями допомагає забезпечити інтегрований 

підхід до надання медичної та соціальної допомоги, що сприяє покращенню 

результатів лікування та попередженню ускладнень [5]. 

Додатково, соціальні працівники у галузі громадського здоров'я також 

активно займаються підтримкою осіб, що стикаються з психічними та 

психосоціальними проблемами. Вони надають консультації, підтримку та 

посередництво в отриманні доступу до психіатричної допомоги та програм 

психосоціальної реабілітації. 

Для ефективної роботи у галузі громадського здоров'я важливо також 

розвивати партнерські відносини із громадськими організаціями, 

неприбутковими установами та волонтерськими групами. Це дозволяє сприяти 

розширенню мережі підтримки та ресурсів для населення, а також сприяє 

виявленню нових можливостей для впровадження інноваційних програм та 

ініціатив у сфері громадського здоров'я. 
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Загалом, соціальна робота у сфері громадського здоров'я є ключовим 

чинником в забезпеченні громадського здоров'я та добробуту населення. Вона 

враховує різноманітні аспекти соціальних, економічних та психологічних 

факторів, що впливають на здоров'я, та сприяє розробці та впровадженню 

комплексних стратегій для покращення стану здоров'я та якості життя населення. 

Для ефективної роботи у сфері громадського здоров'я соціальні 

працівники також активно співпрацюють з урядовими органами та 

міжнародними організаціями з метою розробки та впровадження стратегій та 

програм, спрямованих на підвищення рівня здоров'я та благополуччя населення. 

Ця співпраця включає в себе участь у розробці законодавства, політик та програм 

з громадського здоров'я, а також в моніторингу їх впливу та ефективності [6, с. 

22]. 

Однією з важливих складових соціальної роботи у галузі громадського 

здоров'я є також освітня діяльність. Соціальні працівники працюють з різними 

групами населення, проводячи інформаційно-просвітницькі заходи, тренінги та 

семінари з питань здорового способу життя, популяризації здорового харчування, 

фізичної активності та профілактики захворювань. 

Крім того, соціальні працівники у сфері громадського здоров'я виконують 

важливу роль у розробці та впровадженні програм психосоціальної підтримки 

для осіб, які постраждали від травматичних подій, таких як насильство, 

катастрофи або війни. Вони допомагають таким особам подолати травматичні 

наслідки та забезпечити необхідну підтримку для їхнього фізичного та 

емоційного відновлення. 

Не останню роль у громадському здоров'ї відіграє аналіз та моніторинг 

епідеміологічної ситуації, який дозволяє вчасно виявляти та реагувати на загрози 

для здоров'я населення, в тому числі інфекційні захворювання та інші пандемічні 

ризики [7]. 

Узагальнюючи, соціальна робота у сфері громадського здоров'я є 

важливою складовою системи охорони здоров'я, спрямованою на підтримку 

здоров'я та благополуччя населення через комплексні підходи до проблем 
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здоров'я, розробку та впровадження ефективних програм та стратегій, а також 

сприяння участі населення у власному здоров'ї та добробуті. 

Принципи соціальної роботи у сфері громадського здоров'я є 

основоположними принципами, що керують діяльністю фахівців у цій галузі. 

Перш за все, це принцип поваги до гідності людини. Соціальні працівники 

відносяться до кожного клієнта з повагою та захистом його прав, гідності та 

автономії. 

Другим важливим принципом є принцип конфіденційності. Соціальні 

працівники зобов'язані дотримуватися конфіденційності щодо всіх особистих 

інформаційних даних клієнтів, зберігати їх у таємниці та використовувати лише 

у межах потреби у наданні послуг. 

Третім принципом є принцип емпатії та співчуття. Соціальні працівники у 

сфері громадського здоров'я проявляють співчуття та розуміння до клієнтів, 

їхніх проблем та страждань, прагнучі сприяти їхньому благополуччю та 

самореалізації. 

Четвертим принципом є принцип соціальної справедливості. Соціальні 

працівники прагнуть до створення умов, які сприяють рівному доступу до 

медичних та соціальних послуг для всіх шарів населення, без будь-яких форм 

дискримінації. 

П'ятий принцип - це принцип автономії та права на вільний вибір. 

Соціальні працівники у галузі громадського здоров'я поважають право кожної 

людини на вільний вибір щодо їхнього здоров'я та лікування, надаючи їм 

необхідну інформацію та підтримку для прийняття обґрунтованих рішень. 

І нарешті, принцип багатовимірності та комплексності дій. Соціальні 

працівники розуміють, що здоров'я людини залежить від багатьох факторів, 

таких як соціальне середовище, економічний статус, доступ до освіти та інших 

ресурсів. Тому вони враховують цю багатовимірність при плануванні та наданні 

послуг у сфері громадського здоров'я [8, с. 60]. 

Ще одним важливим принципом є принцип культурної компетентності. 

Соціальні працівники у сфері громадського здоров'я повинні бути чутливими до 
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культурних, етнічних та релігійних різниць у своїй роботі. Вони повинні 

розуміти та поважати культурні особливості та переконання клієнтів, а також 

враховувати їх при розробці та наданні послуг. 

Принцип участі та емпауерменту також важливий у соціальній роботі у 

галузі громадського здоров'я. Фахівці стимулюють активну участь клієнтів у 

процесі прийняття рішень стосовно їхнього здоров'я та сприяють їхньому 

самостійному розвитку та самовизначенню. 

Принцип недискримінації та інклюзії закликає соціальних працівників 

уникати будь-якої форми дискримінації та сприяти включенню всіх шарів 

населення у програми та послуги з підтримки громадського здоров'я. 

І, нарешті, принцип неперервності дії ставить перед фахівцями завдання 

надання послуг та підтримки на різних етапах життя клієнта та у різних ситуаціях, 

забезпечуючи стійку та тривалу підтримку для збереження та поліпшення 

здоров'я та благополуччя. 

Ще одним принципом соціальної роботи у сфері громадського здоров'я є 

принцип ефективності та результативності. Фахівці мають прагнути до 

досягнення конкретних результатів у своїй роботі, спрямованих на покращення 

стану здоров'я та благополуччя клієнтів та спільнот. Вони повинні враховувати 

наукові дані та кращі практики для розробки та впровадження програм, що 

дійсно працюють та мають позитивний вплив. 

Не менш важливим є принцип адаптивності та гнучкості. Оскільки ситуації 

та потреби клієнтів можуть змінюватися, соціальні працівники повинні бути 

здатні адаптувати свої підходи та стратегії для відповіді на нові виклики та 

обставини [9, с. 17]. 

Ще одним ключовим принципом є принцип ненав'язливості та поваги до 

автономії клієнта. Соціальні працівники мають розуміти, що кожна людина має 

право на власний вибір та контроль над своїм життям, включаючи питання 

здоров'я. Тому вони повинні працювати з клієнтами на основі взаємної згоди та 

поваги до їхніх рішень та вподобань. 
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Загалом, ці принципи відображають основні цінності та підходи, які 

керують діяльністю соціальних працівників у сфері громадського здоров'я. Вони 

допомагають забезпечити ефективну, етичну та компетентну роботу, 

спрямовану на підтримку та поліпшення здоров'я та благополуччя населення. 

Ще одним принципом є принцип узгодженості та співпраці. Соціальні 

працівники у сфері громадського здоров'я відзначають важливість співпраці з 

іншими фахівцями, включаючи лікарів, психологів, вчених, громадські 

організації та урядові структури. Це сприяє створенню комплексних підходів до 

проблем здоров'я, які враховують різні аспекти та потреби клієнтів. 

Принцип адвокації та захисту прав людини є ще одним важливим аспектом. 

Соціальні працівники виступають в якості адвокатів своїх клієнтів, допомагаючи 

їм захищати їхні права, борючись за справедливість та рівні можливості у сфері 

громадського здоров'я [10, с. 74]. 

Принцип постійного самовдосконалення та професійного розвитку є 

невід'ємною складовою соціальної роботи у галузі громадського здоров'я. 

Фахівці постійно поглиблюють свої знання та навички, вивчаючи нові тенденції, 

методи та підходи для вдосконалення своєї роботи та надання якісних послуг 

клієнтам. 

Ці принципи є фундаментальними для ефективної соціальної роботи у 

сфері громадського здоров'я. Вони допомагають забезпечити професійну, етичну 

та ефективну практику, спрямовану на підтримку та поліпшення здоров'я та 

благополуччя індивідів та спільнот. 

Соціальні працівники у сфері громадського здоров'я враховують глобальні 

та міжнародні виміри проблем здоров'я, розуміючи, що багато проблем та 

викликів у цій галузі є транснаціональними. Вони співпрацюють з іншими 

країнами та міжнародними організаціями для розробки та впровадження 

глобальних стратегій з підтримки громадського здоров'я та боротьби з 

пандеміями та іншими міжнародними загрозами для здоров'. 

Принцип тривалого розвитку ставить перед соціальними працівниками 

завдання сприяти сталому розвитку громад та спільнот через забезпечення 
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доступу до якісних медичних та соціальних послуг, збереження екологічної 

стабільності та розвиток здорових способів життя. Вони враховують потреби 

теперішніх та майбутніх поколінь, працюючи на користь сталого здоров'я та 

добробуту суспільства [11, с. 15]. 

Узагальнюючи, ці принципи є основою для професійної та етичної 

соціальної роботи у сфері громадського здоров'я. Вони допомагають забезпечити, 

що діяльність фахівців спрямована на підтримку, захист та поліпшення здоров'я 

та благополуччя населення, з урахуванням його потреб, прав та гідності. 

Соціальні працівники у галузі громадського здоров'я прагнуть забезпечити 

рівний доступ до медичних та соціальних послуг для всіх членів суспільства, 

незалежно від їхньої раси, етнічної належності, статі, віку, інвалідності, 

соціального статусу чи інших характеристик. Вони розробляють програми та 

стратегії, спрямовані на зменшення бар'єрів доступу та покращення доступності 

послуг для всіх. 

Принцип цінностей та культурного контексту передбачає уважне 

врахування індивідуальних цінностей, переконань та культурних особливостей 

клієнтів у процесі роботи. Соціальні працівники поважають та враховують 

різноманітність культурних контекстів, що впливають на сприйняття та 

уявлення про здоров'я та благополуччя, тим самим забезпечуючи культурно-

сенситивні послуги. 

Соціальні працівники у галузі громадського здоров'я дотримуються 

принципу рівних можливостей для чоловіків та жінок у доступі до послуг, а 

також участі у процесі прийняття рішень та визначенні пріоритетів у сфері 

здоров'я. 

Ці принципи допомагають створити фундамент для соціальної роботи у 

сфері громадського здоров'я, яка  буде ефективною, етичною та спрямованою на 

забезпечення здоров'я та благополуччя всього суспільства. Здійснюючи свою 

діяльність з врахуванням цих принципів, фахівці здійснюють важливий внесок у 

покращення якості життя людей та сприяють розвитку здорового та відкритого 

суспільства [12, с. 47]. 
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Висновуючи, основні поняття та принципи соціальної роботи у сфері 

громадського здоров'я є ключовими орієнтирами для фахівців, які працюють у 

цій галузі. Вони визначають цінності, підходи та методику роботи, спрямовану 

на підтримку, захист та поліпшення здоров'я та благополуччя населення. 

Поняття соціальної роботи у галузі громадського здоров'я включає в себе 

широкий спектр діяльності, що охоплює планування та розробку програм, 

надання соціально-психологічної підтримки, просвітницьку роботу, адвокацію 

прав клієнтів та сприяння участі громад у питаннях здоров'я. Принципи ж, такі 

як повага до гідності, конфіденційність, емпатія, соціальна справедливість, 

автономія, адаптивність, адвокація, недискримінація та неперервність дії, 

визначають основні підходи до роботи та співвідношення між працівниками та 

клієнтами. 

У контексті постійних змін у суспільстві та медичній науці, важливо 

залишатися відкритими до нових ідей та підходів, а також постійно 

вдосконалювати свої знання та навички. Реалізація цих понять та принципів 

сприяє створенню ефективної та інклюзивної системи громадського здоров'я, яка 

відповідає потребам та цінностям сучасного суспільства. 

 

 

 

 

1.2. Роль соціального працівника у підвищенні рівня громадського 

здоров'я 

В сучасному суспільстві роль соціального працівника у підвищенні рівня 

громадського здоров'я стає все більш актуальною та значущою. Глобальні 

виклики, такі як пандемія, соціальна нерівність, економічні труднощі, вимагають 

комплексного підходу до забезпечення здоров'я та благополуччя населення. У 

цьому контексті роль соціального працівника виявляється ключовою, оскільки 

вони працюють на перетині медичної, психологічної та соціальної сфер, надаючи 

підтримку, консультації та ресурси тим, хто потребує допомоги. 
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Соціальні працівники виконують широкий спектр функцій у підвищенні 

рівня громадського здоров'я, починаючи від індивідуальної роботи з клієнтами 

до розвитку та впровадження громадських програм та політик. Вони сприяють 

доступності медичних та соціальних послуг, борються з дискримінацією та 

соціальною виключеністю, пропагують здоровий спосіб життя та виступають як 

адвокати прав та інтересів своїх клієнтів у системі охорони здоров'я. [13] 

Роль соціального працівника у підвищенні рівня громадського здоров'я 

включає низку важливих функцій та завдань. Спочатку, вони забезпечують 

доступність медичних та соціальних послуг для всіх шарів населення, незалежно 

від їхнього соціального статусу, етнічної належності або фінансових 

можливостей. Це означає роботу з вразливими групами, які можуть зазнавати 

дискримінації або мати обмежений доступ до здоров'я. 

Далі, соціальні працівники виконують функцію адвокатів, захищаючи 

права та інтереси своїх клієнтів у системі охорони здоров'я. Вони можуть 

надавати правову підтримку, допомагати у вирішенні конфліктів та сприяти 

отриманню необхідної медичної допомоги. 

Також, соціальні працівники грають важливу роль у попередженні 

захворювань та просвітництві громадськості. Вони організовують освітні заходи, 

кампанії з профілактики, та надають консультації з питань здорового способу 

життя, що сприяє підвищенню рівня здоров'я в цілому [14]. 

Крім того, соціальні працівники відіграють роль посередників між 

клієнтами та медичними працівниками. Вони допомагають у вирішенні 

конфліктів, пояснюють медичні процедури та рекомендації, тим самим 

сприяючи ефективному взаємодії пацієнта із системою охорони здоров'я. 

Отже, роль соціального працівника у підвищенні рівня громадського 

здоров'я є невід'ємною частиною сучасної медичної системи. Їхні зусилля 

спрямовані на забезпечення доступності, справедливості та якості медичних 

послуг для всіх громадян, тим самим сприяючи здоров'ю та благополуччю 

суспільства в цілому. 
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Соціальні працівники також відіграють важливу роль у розв'язанні 

проблем з громадським здоров'ям на рівні спільноти. Вони сприяють 

формуванню та підтримці громадських ініціатив з питань здоров'я, 

організовуючи групові заходи, тренінги, та розвиваючи спільні програми для 

підвищення обізнаності та зміцнення здоров'я місцевих спільнот. 

Крім того, соціальні працівники виконують важливу роль у виявленні та 

моніторингу публічного здоров'я. Вони збирають та аналізують дані про стан 

здоров'я спільнот, ідентифікують проблемні питання та ризики, та сприяють 

розробці стратегій інтервенцій для покращення ситуації [15, с. 46]. 

Крім того, соціальні працівники активно співпрацюють з іншими 

фахівцями в галузі громадського здоров'я, такими як лікарі, психологи, 

терапевти, та інші, для забезпечення комплексного підходу до проблем здоров'я 

та благополуччя. 

У великих містах соціальні працівники можуть працювати у 

спеціалізованих центрах з громадського здоров'я, які надають різноманітні 

послуги, включаючи медичну та психологічну допомогу, консультування з 

питань здорового способу життя, та підтримку для осіб, що стикаються зі 

здоров'ям і психосоціальними проблемами [16, с. 12]. 

Узагальнюючи, роль соціального працівника у підвищенні рівня 

громадського здоров'я є надзвичайно різноманітною та важливою. Їхня робота 

спрямована на забезпечення доступності, справедливості та якості медичних та 

соціальних послуг, а також на розвиток здорових та стійких спільнот. 

Соціальні працівники також грають важливу роль у формуванні та 

виконанні програм інтервенції в галузі громадського здоров'я. Вони сприяють 

розробці і впровадженню стратегій профілактики захворювань, моніторингу та 

оцінці ефективності цих програм. Крім того, вони забезпечують підтримку і 

координацію для осіб, які пережили травматичні події або стикаються зі 

здоров'ям пов'язаними залученням до системи правосуддя. 

Національні та міжнародні організації також визнають важливість ролі 

соціальних працівників у покращенні громадського здоров'я. Наприклад, Світова 
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Організація Охорони Здоров'я (СОЗ) активно співпрацює з соціальними 

працівниками та громадськими організаціями для розробки та впровадження 

програм з метою зменшення захворюваності та покращення якості життя. 

У сучасному світі, коли стикаються з новими викликами, такими як 

пандемія COVID-19, роль соціальних працівників стає ще більш важливою. Вони 

забезпечують підтримку та ресурси для тих, хто стикається з економічними 

труднощами, соціальною ізоляцією або психологічним стресом внаслідок кризи. 

Соціальні працівники також відіграють ключову роль у виявленні та 

попередженні соціальних викликів, які можуть впливати на громадське здоров'я. 

Вони аналізують соціальні та економічні тенденції, виявляють нерівності та 

дискримінацію, а також сприяють у формуванні програм та політик, 

спрямованих на вирішення цих проблем. 

Крім того, соціальні працівники виконують важливу функцію у 

психосоціальній підтримці та реабілітації осіб з психічними розладами або 

іншими психосоціальними проблемами. Вони надають консультації, 

організовують групові заняття та психологічну підтримку для тих, хто потребує 

допомоги у збереженні та покращенні свого психічного здоров'я. 

Також, соціальні працівники відіграють важливу роль у впровадженні 

програм та інтервенцій з протидії насильству та зловживанню, які можуть має 

негативний вплив на здоров'я та благополуччя. Вони працюють з постраждалими 

особами, надаючи їм підтримку, захист та доступ до необхідних ресурсів [17, с. 

58]. 

Соціальні працівники також активно працюють у сфері розвитку та 

впровадження громадських програм з охорони здоров'я, спрямованих на 

попередження захворювань та підвищення свідомості щодо здорового способу 

життя. Вони організовують лекції, семінари, та інформаційні кампанії про 

важливість регулярного медичного обстеження, здорового харчування, фізичної 

активності та відмови від шкідливих звичок. 

Також, соціальні працівники активно співпрацюють з громадськими 

організаціями та волонтерами у впровадженні проектів з просвіти та 
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популяризації здорового способу життя. Вони організовують спортивні заходи, 

заняття з йоги та медитації, та інші активності, спрямовані на підвищення 

фізичної та психічної гармонії. 

Крім того, соціальні працівники здійснюють важливу роль у впровадженні 

програм з реабілітації та соціальної підтримки для осіб, які зазнали травм або 

стикаються зі здоров'ям пов'язаними залученням до системи правосуддя. Вони 

надають підтримку у відновленні функцій, адаптації до нових умов та інтеграції 

в суспільство [18, с. 12]. 

Соціальні працівники також здійснюють важливу функцію у розвитку та 

впровадженні програм з протидії соціальним викликам, що можуть негативно 

впливати на громадське здоров'я. Вони сприяють розвитку стратегій та ініціатив 

з протидії насильству, наркоманії, алкоголізму, бездомності та інших соціальних 

проблем, які мають прямий вплив на здоров'я та благополуччя людей. 

Крім того, соціальні працівники активно взаємодіють зі школами, 

закладами охорони здоров'я, місцевими органами влади та іншими 

зацікавленими сторонами для підтримки та розвитку громадських ініціатив з 

питань здоров'я. Вони організовують робочі групи, консультації та навчальні 

заходи для обговорення та впровадження стратегій протидії соціальним 

проблемам, спрямованим на покращення громадського здоров'я. 

По суті, соціальні працівники є катализаторами змін у громадському 

здоров'ї, працюючи на перетині медичних, соціальних, економічних та 

культурних сфер. Вони не лише реагують на проблеми та потреби, але й активно 

сприяють створенню сприятливого середовища для здорового розвитку та 

забезпечення високого рівня благополуччя для всіх членів суспільства. 

Отже, важливість ролі соціального працівника у підвищенні рівня 

громадського здоров'я не може бути переоцінена. Вони є ключовими 

посередниками у впровадженні програм та стратегій, спрямованих на 

покращення здоров'я та благополуччя населення, та відіграють важливу роль у 

формуванні здорових та стійких спільнот. 
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Соціальні працівники також виконують роль посередників між громадою 

та органами влади, сприяючи впровадженню політик, які сприяють покращенню 

громадського здоров'я. Вони збирають відгуки та потреби громади, допомагають 

визначити пріоритети та розробляють спільні стратегії з органами влади та 

іншими зацікавленими сторонами [18, с. 59]. 

Крім того, соціальні працівники активно співпрацюють з медичними 

працівниками у виявленні та реагуванні на проблеми з громадським здоров'ям. 

Вони здійснюють соціальні оцінки та інтервенції, співпрацюють у розробці 

індивідуальних планів дій для осіб з ризикованим станом здоров'я та надають 

підтримку у виконанні медичних рекомендацій. 

Також важливою частиною роботи соціальних працівників є забезпечення 

доступу до соціальних та медичних послуг для всіх членів суспільства, зокрема 

вразливих груп населення. Вони допомагають у здійсненні документальних 

формальностей, пояснюють права та можливості, та надають підтримку у 

вирішенні практичних питань. 

Отже, соціальні працівники відіграють невід'ємну роль у підвищенні рівня 

громадського здоров'я, працюючи на перетині різних сфер діяльності. Їхні 

зусилля спрямовані на створення здорового, справедливого суспільства, де 

кожна людина має можливість отримати доступ до необхідних ресурсів та 

послуг для збереження та покращення свого здоров'я. 

Крім того, соціальні працівники грають важливу роль у розробці та 

впровадженні програм психосоціальної підтримки для груп зі специфічними 

потребами, такими як люди з інвалідністю, пацієнти з психічними розладами чи 

хронічними захворюваннями. Вони надають індивідуальну та групову підтримку, 

сприяють відновленню соціальних зв'язків та інтеграції в суспільство, а також 

координують доступ до необхідних медичних та соціальних послуг. 

Окрім цього, соціальні працівники здійснюють превентивну роботу з 

метою запобігання соціально-визначеним хворобам та проблемам здоров'я. Вони 

проводять аналіз соціальних чинників, що впливають на здоров'я, та 
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розробляють стратегії мобілізації громади для підтримки здорового способу 

життя та профілактики захворювань [19, с. 46]. 

Узагальнюючи, роль соціальних працівників у підвищенні рівня 

громадського здоров'я є багатогранною та комплексною. Вони допомагають не 

лише вирішувати конкретні соціальні проблеми, що впливають на здоров'я, але 

й сприяють створенню сприятливого середовища для здорового розвитку та 

благополуччя всього суспільства. 

Соціальні працівники також забезпечують інформаційну підтримку та 

консультації щодо доступу до медичних послуг, програм страхування та 

соціальних допомог. Вони допомагають людям з різними соціально-

економічними та культурними характеристиками розуміти їхні права на здоров'я 

та отримувати необхідну підтримку та допомогу в складних ситуаціях. 

По суті, соціальні працівники є ланкою між медичними установами та 

громадою, сприяючи зближенню індивідуальних потреб з можливостями 

системи охорони здоров'я. Вони створюють мости між медичною практикою та 

соціальними реаліями, забезпечуючи комплексну підтримку та розуміння для 

кожного клієнта [20, с. 13]. 

Отже, роль соціальних працівників у підвищенні рівня громадського 

здоров'я виявляється не лише у сфері підтримки та реабілітації, але й у 

попередженні захворювань, забезпеченні доступу до медичної допомоги та 

вирішенні соціальних проблем, що впливають на здоров'я та благополуччя 

населення. 

У світлі вищевикладеного можна зробити висновок, що роль соціальних 

працівників у підвищенні рівня громадського здоров'я є невід'ємною та критично 

важливою. Вони виконують широкий спектр функцій, починаючи від підтримки 

індивідів у складних життєвих ситуаціях та закінчуючи розробкою та 

впровадженням програм та стратегій для попередження захворювань та 

підвищення рівня свідомості щодо здорового способу життя. 

Соціальні працівники допомагають забезпечити доступ до необхідних 

медичних та соціальних послуг для всіх шарів населення, особливо для 
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вразливих груп. Вони також сприяють створенню умов для формування 

здорових та включаючих спільнот, де кожна людина має можливість отримати 

підтримку та допомогу у підтримці свого здоров'я. 

Отже, важливість ролі соціальних працівників у громадському здоров'ї 

неможливо переоцінити. Їхня робота є ключовою у формуванні здорового та 

стійкого суспільства, де кожна людина має можливість жити повноцінним та 

щасливим життям. 

 

1.3. Соціальна робота з вразливими групами населення у сфері 

громадського здоров'я 

В сучасному світі, соціальна робота з вразливими групами населення у 

сфері громадського здоров'я набуває все більшої актуальності та значущості. 

Відтіснені на периферію суспільства, ці групи стикаються з численними 

викликами та перешкодами у забезпеченні свого фізичного та психосоціального 

благополуччя. Соціальні працівники, працюючи з цими групами, виступають у 

ролі посередників, захисників та адвокатів, сприяючи створенню умов для 

покращення їхнього становища та забезпечення доступу до необхідних ресурсів 

та послуг. 

Соціальна робота з вразливими групами населення у сфері громадського 

здоров'я передбачає широкий спектр дій, спрямованих на виявлення та 

вирішення соціальних проблем, що впливають на їхнє здоров'я. Це може 

включати в себе підтримку в доступі до медичних послуг, просвітницьку роботу 

з питань гігієни та здорового способу життя, а також розвиток програм 

профілактики захворювань та психосоціальну підтримку. 

У цьому контексті, важливо розглядати соціальну роботу не лише як 

окрему професійну сферу, але й як складову загальносистемного підходу до 

забезпечення громадського здоров'я. Вона взаємодіє з іншими галузями, такими 

як медицина, освіта, право, щоб спільно розробляти та впроваджувати 

комплексні стратегії підтримки та захисту вразливих груп населення. 



 23 

Отже, дослідження та розвиток соціальної роботи з вразливими групами 

населення у сфері громадського здоров'я є невід'ємною складовою побудови 

справедливого та інклюзивного суспільства, де кожна людина має можливість 

отримати необхідну підтримку та допомогу для збереження свого здоров'я. 

 Соціальна робота з вразливими групами населення у сфері громадського 

здоров'я є важливою складовою системи підтримки та захисту здоров'я 

населення. Ця робота охоплює широкий спектр дій та інтервенцій, спрямованих 

на забезпечення доступу до медичної допомоги, психосоціальної підтримки, та 

просвітницької діяльності з метою попередження захворювань та покращення 

якості життя цих груп. 

Однією з основних функцій соціальних працівників у сфері громадського 

здоров'я є виявлення та аналіз соціальних факторів, які впливають на здоров'я 

вразливих груп. Це може включати в себе економічні труднощі, низький рівень 

освіти, соціальну ізоляцію, а також дискримінацію та стигматизацію. На основі 

цього аналізу розробляються програми та ініціативи з метою підтримки та 

покращення стану здоров'я цих груп. 

Соціальні працівники також забезпечують практичну допомогу вразливим 

групам у доступі до медичних послуг та програм медичного страхування. Вони 

надають консультації з питань здоров'я, допомагають у заповненні необхідних 

документів та організації медичних візитів. 

Крім того, соціальні працівники співпрацюють з медичними установами та 

організаціями громадянського суспільства для вирішення проблем здоров'я 

вразливих груп. Вони залучають ресурси та координують зусилля для реалізації 

програм профілактики, скринінгу та лікування захворювань [21, с. 78]. 

Поруч з цим, соціальні працівники ведуть роботу зі свідомістю та освітою 

населення з питань здорового способу життя, гігієни та профілактики 

захворювань. Вони організовують тренінги, семінари та інформаційні кампанії, 

спрямовані на підвищення обізнаності та усвідомлення важливості збереження 

здоров'я. 
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Загалом, соціальна робота з вразливими групами населення у сфері 

громадського здоров'я відіграє ключову роль у забезпеченні соціальної 

справедливості та рівних можливостей для всіх людей, незалежно від їхнього 

соціального статусу чи стану здоров'я.  

Соціальна робота з вразливими групами населення у сфері громадського 

здоров'я також передбачає роботу з різними категоріями вразливих осіб, такими 

як люди похилого віку, діти та молодь, особи з інвалідністю, бездомні, та особи 

з різними психосоціальними проблемами. Кожна з цих груп має свої специфічні 

потреби та вимоги до соціальних та медичних послуг, і соціальні працівники 

мають за завдання забезпечити їм необхідну підтримку та допомогу. 

У роботі з вразливими групами населення, соціальні працівники 

враховують не лише фізичні аспекти здоров'я, але й психосоціальні та емоційні 

потреби цих осіб. Вони проводять індивідуальні та групові консультації, 

психосоціальні інтервенції та підтримку, спрямовані на покращення 

самопочуття та якості життя вразливих груп. 

Окрім того, соціальні працівники активно взаємодіють з медичними 

установами, правоохоронними органами, неприбутковими організаціями та 

іншими партнерами для вирішення комплексних проблем вразливих груп 

населення. Вони координують роботу різних служб та організацій з метою 

забезпечення повного спектру послуг, необхідних для підтримки здоров'я та 

благополуччя цих осіб [22, с. 69]. 

Загалом, соціальна робота з вразливими групами населення у сфері 

громадського здоров'я вимагає від соціальних працівників високого рівня емпатії, 

професіоналізму та вміння ефективно взаємодіяти з різними стейкхолдерами для 

досягнення спільних цілей в покращенні здоров'я та добробуту всього 

суспільства. 

У своїй роботі з вразливими групами населення соціальні працівники 

також звертають особливу увагу на проблеми стигматизації та дискримінації, з 

якими зіштовхуються ці групи. Вони працюють на полі зміни стереотипів та 
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усвідомлення громадськістю прав людини та рівних можливостей щодо здоров'я 

для всіх членів суспільства. 

Подальша розбудова та підтримка системи соціальної роботи з вразливими 

групами в сфері громадського здоров'я вимагає постійного вдосконалення 

законодавства, стандартів та практичних методів роботи. Залучення до цього 

процесу міжнародних досвідів та передових практик може значно покращити 

якість та ефективність надання соціальних послуг цим групам [23, с. 103]. 

Таким чином, соціальна робота з вразливими групами населення у сфері 

громадського здоров'я є важливою складовою системи соціального захисту та 

забезпечення прав людини. Розуміння потреб цих груп, розробка та 

впровадження комплексних стратегій їхньої підтримки та інтеграції у 

суспільство є ключовими завданнями для побудови справедливого та 

інклюзивного суспільства. 

Для ефективності роботи з вразливими групами населення у сфері 

громадського здоров'я важливо враховувати їхні унікальні потреби, а також 

контекст, в якому вони функціонують. Наприклад, у випадку бездомних осіб це 

може включати надання безкоштовних медичних послуг та психологічної 

підтримки на вулицях або в спеціалізованих центрах. 

Крім того, важливо враховувати різні культурні, етнічні та гендерні 

аспекти, оскільки вони можуть впливати на сприйняття та доступ до медичних 

та соціальних послуг. Соціальні працівники повинні мати культурну 

компетентність та здатність адаптувати свою роботу до потреб конкретних груп 

населення. 

Для успішної реалізації програм та ініціатив у сфері громадського здоров'я 

з вразливими групами необхідна широка мережа співпраці з різними партнерами, 

такими як медичні заклади, урядові та неприбуткові організації, волонтерські 

групи та інші зацікавлені сторони. 

Зокрема, ініціативи з профілактики захворювань, підвищення обізнаності 

про здоровий спосіб життя та доступ до медичних послуг можуть бути 
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ефективними лише за умови тісного співробітництва між різними секторами 

суспільства та активної участі вразливих груп самого населення. 

Отже, соціальна робота з вразливими групами населення у сфері 

громадського здоров'я вимагає комплексного підходу, який базується на знаннях, 

емпатії та активній участі різних зацікавлених сторін у спільній меті покращення 

якості життя та здоров'я всього суспільства [24, с. 58]. 

Подальший розвиток соціальної роботи з вразливими групами населення у 

сфері громадського здоров'я також передбачає використання новітніх технологій 

та інформаційних засобів. Це може включати в себе створення онлайн-ресурсів 

та мобільних додатків з інформацією про доступні медичні послуги, поради з 

профілактики захворювань та психологічні підтримки. 

Крім того, необхідно вдосконалювати систему навчання та підготовки 

соціальних працівників, щоб вони могли ефективно впроваджувати інноваційні 

методи та стратегії роботи з вразливими групами населення. Це може включати 

в себе програми підвищення кваліфікації, міжнародні обміни досвідом та 

практику, а також активну участь у наукових дослідженнях та проектах [25, с. 

91]. 

Важливим аспектом є також забезпечення фінансової підтримки програм 

та ініціатив з соціальної роботи у сфері громадського здоров'я. Це може 

включати в себе виділення додаткових коштів на розвиток інфраструктури, 

покращення доступності медичних послуг для вразливих груп, а також 

фінансування наукових досліджень та проектів з соціальної роботи [26, с. 12]. 

Отже, подальший розвиток соціальної роботи з вразливими групами 

населення у сфері громадського здоров'я потребує комплексного підходу, який 

враховує різноманітні потреби цих груп, використання новітніх технологій та 

інноваційних методів, а також забезпечення достатньої фінансової підтримки 

для ефективної реалізації програм та ініціатив. 

У висновку слід підкреслити, що соціальна робота з вразливими групами 

населення у сфері громадського здоров'я є невід'ємною складовою системи 

забезпечення громадського здоров'я та соціальної справедливості. Робота з цими 
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групами передбачає широкий спектр дій, спрямованих на підтримку, захист та 

покращення їхнього стану здоров'я та благополуччя. 

Незважаючи на складнощі та виклики, пов'язані з роботою з вразливими 

групами населення, важливо продовжувати розвивати та удосконалювати 

програми та ініціативи з соціальної роботи, спрямовані на підвищення якості 

життя та здоров'я цих груп. Системна підтримка, співпраця різних секторів 

суспільства та зацікавлених сторін, а також використання новітніх технологій є 

ключовими факторами успіху в цій сфері. 

Тільки завдяки спільним зусиллям та постійному зростанню усвідомлення 

важливості підтримки вразливих груп населення ми зможемо створити 

справедливе, інклюзивне та здорове суспільство для всіх його членів. 
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ВИСНОВКИ ДО РОЗДІЛУ 1 

Розділ присвячений розгляду теоретичних засад соціальної роботи у сфері 

громадського здоров'я, який відіграє важливу роль у забезпеченні здоров'я та 

добробуту суспільства. В ході дослідження було виявлено, що соціальна робота 

у цій сфері базується на комплексному підході до проблем здоров'я та 

використовує різноманітні теоретичні концепції та підходи. 

Перш за все, у цьому розділі було розглянуто теорії та підходи до 

розуміння громадського здоров'я, які враховують різноманітні фактори, що 

впливають на здоров'я населення. Зокрема, було визначено важливість 

соціальних, економічних, культурних та середовищних чинників у формуванні 

здорового способу життя та уникненні захворювань. 

Крім того, у розділі були розглянуті теоретичні основи соціальної роботи 

у галузі громадського здоров'я, серед яких виділяються поняття емпатії, 

адвокації, взаємодії та ефективної комунікації. Ці принципи є основою для 

практичної діяльності соціальних працівників у підтримці та захисті здоров'я 

населення. 

Далі, у розділі було розглянуто роль соціального середовища та соціальних 

взаємодій у формуванні здорового способу життя та запобіганні захворюванням. 

Визначено, що соціальне оточення та взаємодії можуть як позитивно, так і 

негативно впливати на здоров'я, і соціальні працівники мають важливу роль у 

створенні підтримуючого та безпечного середовища для всіх членів суспільства. 

Нарешті, у розділі було визначено ключові принципи та стратегії 

соціальної роботи у сфері громадського здоров'я, серед яких варто виділити 

індивідуалізацію, комплексність підходу, активне партнерство та залучення 

зацікавлених сторін. Ці принципи становлять основу для розробки та 

впровадження програм та ініціатив з підтримки здоров'я населення. 

Отже, даний розділ надає глибокий уявлення про різноманітні аспекти та 

принципи цієї важливої сфери діяльності соціальних працівників. Розуміння цих 

теоретичних основ дозволить ефективно розробляти та впроваджувати програми 
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та стратегії з покращення громадського здоров'я та забезпечення благополуччя 

всіх членів суспільства. 

  



 30 

РОЗДІЛ 2: АНАЛІЗ ТА РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО РОЗВИТКУ 

СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ У СФЕРІ ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я 

2.1. Сучасний стан соціальної роботи у сфері громадського здоров'я: 

проблеми та виклики 

У сучасному світі, де громадське здоров'я визнається однією з ключових 

складових загального благополуччя суспільства, роль соціальної роботи 

надзвичайно важлива. Складні виклики, пов'язані зі збереженням здоров'я та 

підтримкою громадського здоров'я, вимагають системного та комплексного 

підходу до їх вирішення. У цьому контексті, соціальні працівники здійснюють 

значний внесок у підтримку та допомогу тим, хто найбільше потребує цієї 

допомоги. 

Проте, незважаючи на прогрес та досягнення в сфері соціальної роботи у 

галузі громадського здоров'я, існують серйозні проблеми, що потребують уваги 

та негайних заходів. Однією з таких проблем є недостатня доступність 

соціальних послуг у сфері громадського здоров'я для всіх шарів населення, 

особливо для вразливих груп, таких як люди з інвалідністю, молодь, яка 

опинилася в складних життєвих обставинах, або етнічні меншини. 

Ще однією актуальною проблемою є недооцінка значення соціальних 

аспектів у формуванні та реалізації стратегій управління громадським здоров'ям. 

Часто фокус зосереджується виключно на медичних аспектах, залишаючи поза 

увагою соціальні та психологічні виміри, які також мають важливе значення для 

підтримки здоров'я та благополуччя. 

Крім того, зростання рівня стресу, депресії та інших психологічних 

проблем у сучасному суспільстві ставить під загрозу загальний стан 

громадського здоров'я, вимагаючи збільшення уваги до психосоціальних 

аспектів в рамках соціальної роботи. 

У світлі цих проблем стає очевидною необхідність розробки та 

впровадження комплексних стратегій соціальної роботи, спрямованих на 

підтримку громадського здоров'я. Вирішення цих викликів вимагатиме спільних 

зусиль уряду, громадських організацій, медичних установ та соціальних 
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працівників з метою забезпечення належного рівня підтримки та захисту 

здоров'я всього населення. 

Соціальна робота у сфері громадського здоров'я є складною та 

багатогранною галуззю, яка вимагає поєднання знань з медицини, психології, 

соціології, політики та інших галузей. Наукові дослідження в цій області 

розкривають різноманітні аспекти та проблеми, які впливають на ефективність 

та результативність соціальної роботи у галузі громадського здоров'я. 

Однією з ключових тем досліджень є аналіз доступності та якості 

соціальних послуг у сфері громадського здоров'я. Дослідження показують, що 

багато вразливих груп населення, таких як люди з низьким доходом, 

безпритульні, психічно хворі та інші, часто мають обмежений доступ до 

необхідних медичних та соціальних послуг через різноманітні бар'єри, такі як 

фінансові обмеження, стигматизація, недостатня інформованість тощо. 

Крім того, наукові дослідження розкривають важливість інтеграції 

медичної та соціальної підтримки для досягнення комплексного підходу до 

забезпечення громадського здоров'я. Інтегровані моделі обслуговування, що 

поєднують медичні та соціальні послуги, дозволяють більш ефективно 

вирішувати потреби пацієнтів та забезпечувати їм комплексну підтримку на всіх 

рівнях їх життя. 

Психосоціальні аспекти громадського здоров'я є ще однією важливою 

темою досліджень у цій області. Дослідження показують взаємозв'язок між 

психічним здоров'ям та соціальними умовами життя, а також вплив стресу, 

депресії та інших психологічних факторів на загальний стан здоров'я населення. 

Розуміння цих взаємозв'язків дозволяє розробляти ефективні стратегії 

попередження та лікування психічних захворювань, а також забезпечувати 

соціальну підтримку для тих, хто потребує [27, с. 90]. 

Крім того, необхідно вивчати ефективність різних моделей соціальної 

роботи у сфері громадського здоров'я, щоб виявити найбільш оптимальні 

підходи до надання послуг та підтримки. Це включає аналіз ролі соціальних 
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працівників, їхніх компетенцій та можливостей для співпраці з іншими 

фахівцями у сфері громадського здоров'я. 

Попри значний прогрес у сфері громадського здоров'я та соціальної роботи, 

існують деякі проблеми та виклики, що постійно стоять перед фахівцями. 

Однією з найбільш актуальних є реагування на епідемії та пандемії. Світ 

стикається з різними хворобами, такими як СНІД, грип, COVID-19, які 

потребують швидкого та координованого реагування соціальних служб. Ці 

епідеміологічні виклики вимагають від соціальних працівників не лише 

реагування на медичні аспекти хвороби, але й управління соціальними 

наслідками, такими як втрата роботи, погіршення економічного становища та 

психологічні труднощі. 

Ще однією проблемою є недостатнє фінансування та ресурси для 

соціальних програм у сфері громадського здоров'я. Багато країн стикаються з 

обмеженими бюджетами для розвитку та підтримки соціальних служб, що 

призводить до перенапруження фахівців, обмежень у доступі до послуг для 

населення та недостатньої якості наданих послуг. Необхідно знаходити способи 

оптимізації фінансових ресурсів та залучення додаткових інвестицій у соціальні 

програми для забезпечення їхньої ефективності та доступності. 

Крім того, однією з головних проблем є відсутність інтегрованих підходів 

у вирішенні проблем громадського здоров'я через соціальну роботу. Часто 

соціальні служби та медичні установи працюють окремо, що може призвести до 

дублювання зусиль, неефективності та неспроможності вирішити комплексні 

проблеми клієнтів. Необхідно активно розвивати інтегровані моделі 

обслуговування, які поєднують медичні та соціальні аспекти підтримки для 

забезпечення комплексного підходу до проблем громадського здоров'я. 

Водночас, сучасні технології та інновації відкривають нові можливості для 

розвитку соціальної роботи у сфері громадського здоров'я. Використання 

електронних медичних записів, телемедицини, мобільних додатків для здоров'я 

та інших цифрових інструментів може значно полегшити доступ до послуг та 

підвищити ефективність соціальних програм [28, с. 32]. 
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Отже, сучасний стан соціальної роботи у сфері громадського здоров'я 

представляє собою складний мікс проблем та викликів, які вимагають 

комплексного та інноваційного підходу для їх вирішення. Лише шляхом 

спільних зусиль фахівців, урядових організацій, громадських ініціатив та 

медичних установ можна досягти значного прогресу в покращенні громадського 

здоров'я та благополуччя населення. 

Додатковим важливим аспектом у сучасній соціальній роботі у сфері 

громадського здоров'я є врахування культурних та соціальних контекстів. Різні 

культури, групи та спільноти можуть мати різні уявлення про здоров'я, хвороби 

та способи лікування. Тому важливо, щоб соціальні працівники були чутливими 

до культурних різниць та індивідуальних потреб клієнтів у процесі надання 

послуг у сфері громадського здоров'я. 

Також слід звернути увагу на забезпечення відповідних навичок та знань у 

сфері громадського здоров'я серед соціальних працівників. Набуття 

компетентності у сфері медицини, епідеміології, психології та інших суміжних 

галузей може значно підвищити ефективність їхньої роботи та забезпечити 

належний рівень підтримки для клієнтів. 

Крім того, важливо визнати роль соціальної роботи у просуванні 

громадського здоров'я через освіту та популяризацію здорового способу життя. 

Соціальні працівники можуть відігравати ключову роль у наданні інформації про 

профілактику захворювань, рекомендації з харчування та фізичної активності, а 

також у веденні спільнотних програм з підвищення свідомості про здоров'я. 

Загалом, сучасний стан соціальної роботи у сфері громадського здоров'я 

відображає великий потенціал для покращення якості життя населення, але 

водночас вимагає системного та комплексного підходу до вирішення проблем та 

викликів. Шляхом поєднання зусиль різних зацікавлених сторін та застосування 

новітніх стратегій та інновацій можна досягти значних успіхів у забезпеченні 

громадського здоров'я та благополуччя для всього суспільства [29, с. 54]. 

Іншим важливим аспектом сучасної соціальної роботи у сфері 

громадського здоров'я є розуміння і врахування соціальних визначників здоров'я. 
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Соціальні визначники здоров'я включають широкий спектр факторів, таких як 

рівень освіти, дохід, доступ до житла, статус зайнятості, середовище проживання 

та доступ до медичних послуг. Дослідження показують, що ці соціальні чинники 

мають великий вплив на стан здоров'я населення і можуть бути навіть 

важливішими, ніж медичні фактори. 

З цього погляду, соціальні працівники у галузі громадського здоров'я 

повинні працювати не лише на рівні індивідуального клієнта, але й на рівні 

системних змін, спрямованих на зменшення соціальних нерівностей та 

покращення умов життя. Це може включати участь у розробці та впровадженні 

соціальних програм та політик, спрямованих на забезпечення доступу до освіти, 

працевлаштування, житла та інших основних потреб, що впливають на здоров'я. 

Крім того, важливо враховувати різні гендерні, етнічні та культурні 

особливості при розробці та впровадженні програм соціальної роботи у сфері 

громадського здоров'я. Це включає розуміння специфічних потреб та викликів, з 

якими стикаються різні групи населення, а також врахування їхніх культурних 

переконань та практик у процесі надання підтримки та послуг. 

Відповідно, у сучасній соціальній роботі у сфері громадського здоров'я 

ключовим викликом є розробка та впровадження стратегій, спрямованих на 

зменшення соціальних нерівностей, покращення умов життя та доступу до 

основних соціальних та медичних послуг для всього населення. Це вимагає не 

лише індивідуальної роботи з клієнтами, але й системного підходу до зміни 

соціальних умов, які впливають на здоров'я та благополуччя [30, с. 21]. 

Ще одним важливим аспектом, який потрібно враховувати в сучасній 

соціальній роботі у сфері громадського здоров'я, є розуміння і вплив на соціальні 

мережі та спільноти. Соціальні мережі відіграють значну роль у формуванні 

поведінки, ставлення до здоров'я та поширенні інформації про здоров'я. 

Соціальні працівники повинні мати розуміння про те, як використовувати ці 

мережі для поширення корисної інформації, мотивації до здорового способу 

життя та підтримки громадського здоров'я. 
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Додатково, у сучасному світі дедалі більше уваги приділяється 

психологічному та емоційному благополуччю. Стрес, тривога та депресія стають 

все поширенішими проблемами, що впливають на загальний стан здоров'я 

населення. Соціальні працівники в сфері громадського здоров'я мають навички 

та знання, необхідні для надання психологічної підтримки та консультування 

осіб, які стикаються з цими проблемами. 

Важливо також враховувати інновації та розвиток нових технологій у 

сфері громадського здоров'я. Віддалена медицина, застосування штучного 

інтелекту для діагностики та лікування, мобільні додатки для ведення здорового 

способу життя - це лише кілька прикладів того, як технології можуть сприяти 

покращенню громадського здоров'я. Соціальні працівники мають уміти 

використовувати ці технології для надання більш ефективної та доступної 

підтримки своїм клієнтам. 

Тож, сучасна соціальна робота у сфері громадського здоров'я потребує 

постійного оновлення та адаптації до нових викликів та можливостей. Розуміння 

соціальних визначників здоров'я, вплив на соціальні мережі, розвиток 

психологічних підходів та використання новітніх технологій - це лише деякі 

аспекти, які соціальні працівники повинні брати до уваги, працюючи у цій 

важливій галузі [31, с. 56]. 

Крім того, важливою проблемою є підтримка та адаптація до осіб з 

хронічними захворюваннями та інвалідностями. Ці особи часто стикаються з 

ускладненнями у доступі до медичної та соціальної підтримки через фізичні, 

економічні та соціокультурні обмеження. Соціальні працівники мають бути 

готові надавати індивідуальну підтримку та створювати умови для їхньої 

повноцінної участі в суспільстві. 

Також варто звернути увагу на роль соціальної роботи у протидії 

насильству та насильствові звички. Часто насильство може мати серйозні 

наслідки для фізичного та психічного здоров'я постраждалих осіб. Соціальні 

працівники грають ключову роль у наданні підтримки, консультуванні та 
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реабілітації жертв насильства, а також у розвитку програм та політик з протидії 

цьому явищу. 

Необхідно також враховувати вплив міграційних процесів на громадське 

здоров'я. Мігранти часто стикаються зі складними викликами, пов'язаними з 

доступом до медичних та соціальних послуг, мовними бар'єрами, культурними 

різницями та соціальною ізоляцією. Соціальні працівники повинні мати знання 

та навички для надання адаптованої підтримки та допомоги мігрантам у нових 

соціокультурних умовах. 

Сучасний стан соціальної роботи у сфері громадського здоров'я вимагає 

комплексного підходу до вирішення різноманітних проблем та викликів. 

Врахування соціальних визначників здоров'я, підтримка осіб з хронічними 

захворюваннями та інвалідностями, протидія насильству та насильствові звички, 

а також управління міграційними процесами - лише деякі з аспектів, які 

потребують уваги та невідкладних заходів. Соціальні працівники в цій галузі 

мають бути готовими до вирішення складних ситуацій та надання підтримки 

всім групам населення для забезпечення їхнього оптимального здоров'я та 

благополуччя. 

Ще одним важливим аспектом у сучасній соціальній роботі у сфері 

громадського здоров'я є розвиток і підтримка системи раннього виявлення та 

інтервенції. Раннє виявлення проблем зі здоров'я та соціального благополуччя 

дозволяє уникнути загострення ситуації та забезпечити швидкий доступ до 

необхідної підтримки. Соціальні працівники можуть грати ключову роль у цьому 

процесі, співпрацюючи з медичними установами, школами, сім'ями та 

громадськими організаціями для виявлення та вирішення проблем на ранніх 

стадіях. 

Крім того, важливою частиною роботи соціальних працівників у сфері 

громадського здоров'я є розвиток та підтримка мережі партнерів та 

співробітників. Співпраця з медичними працівниками, громадськими 

організаціями, неприбутковими організаціями та іншими зацікавленими 

сторонами дозволяє створити комплексні та координовані програми підтримки 
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для різних груп населення. Важливо враховувати різноманітні потреби та 

перспективи різних партнерів для досягнення максимальних результатів у 

покращенні громадського здоров'я [32, с. 12]. 

Також важливим аспектом є розвиток та впровадження ефективних 

програм та стратегій з попередження та контролю за захворюваннями та 

пандеміями. Сучасні соціальні працівники повинні мати навички у розробці 

планів дій, координації масових кампаній вакцинації, надання інформації та 

освіти громадськості, а також управління кризовими ситуаціями в разі 

поширення захворювань. 

Отже, система раннього виявлення та інтервенції, розвиток мережі 

партнерів та співробітників, а також ефективні програми попередження та 

контролю за захворюваннями - це лише деякі аспекти, які варто враховувати у 

сучасній соціальній роботі у сфері громадського здоров'я. Набуття відповідних 

навичок та знань у цих областях дозволить соціальним працівникам бути більш 

ефективними у своїй роботі та сприяти покращенню загального здоров'я та 

благополуччя суспільства. 

Додатковим аспектом, на який варто звернути увагу, є розвиток і 

підтримка інклюзивних програм та послуг у сфері громадського здоров'я. 

Інклюзивність передбачає забезпечення доступності та рівної участі усіх груп 

населення у програмах здоров'я, незалежно від їхнього віку, статі, расової та 

етнічної приналежності, інвалідності чи соціального статусу. Соціальні 

працівники грають ключову роль у розробці та впровадженні таких інклюзивних 

програм, які забезпечують рівний доступ до медичних послуг, соціальних 

підтримок та інших ресурсів для всіх членів суспільства. 

Крім того, важливим аспектом є розробка та впровадження програм 

психосоціальної підтримки для осіб, які постраждали внаслідок кризових 

ситуацій, таких як природні катастрофи, конфлікти чи масові епідемії. Сприяння 

відновленню психічного здоров'я та підтримка реабілітації постраждалих осіб є 

важливою складовою сучасної соціальної роботи у галузі громадського здоров'я. 
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Необхідно також враховувати роль соціальних медіаторів та адвокатів у 

сприянні доступу до медичних та соціальних послуг для вразливих груп 

населення, таких як мігранти, біженці, люди бездомні, люди з вадами зору чи 

слуху, а також особи з інтелектуальними або психічними особливостями. Ці 

фахівці можуть виступати посередниками між клієнтами та медичними 

установами, надавати консультації та підтримку у вирішенні практичних питань 

та конфліктів, що можуть виникнути в процесі отримання послуг [33, с. 125]. 

У підсумку, розвиток інклюзивних програм, надання психосоціальної 

підтримки, впровадження систем соціальних медіаторів та адвокатів - це лише 

деякі з аспектів, які варто враховувати у сучасній соціальній роботі у сфері 

громадського здоров'я. Забезпечення доступності та якості послуг для всіх груп 

населення є важливим завданням, яке може бути досягнуте за умови системного 

підходу та співпраці всіх зацікавлених сторін. 

Логіка цих міркувань може підштовхнути нас до підсумку, що в сучасному 

світі соціальна робота у сфері громадського здоров'я відіграє ключову роль у 

забезпеченні та підтримці здоров'я та благополуччя населення. Вона стикається 

з широким спектром проблем та викликів, що вимагають системного та 

комплексного підходу для їх вирішення.  

Перш за все, соціальна робота у цій сфері передбачає розуміння соціальних 

визначників здоров'я та їх впливу на стан здоров'я населення. Нерівність у 

доступі до освіти, працевлаштування, житла та медичних послуг може 

призводити до серйозних проблем зі здоров'ям, які вимагають уваги та втручання. 

По-друге, розробка та впровадження ефективних програм раннього виявлення та 

інтервенції є важливою складовою роботи у сфері громадського здоров'я. Раннє 

виявлення проблем дозволяє надати швидку підтримку та уникнути загострення 

ситуації. По-третє, соціальні працівники повинні враховувати різноманітні 

потреби та перспективи різних груп населення у розробці та впровадженні 

програм громадського здоров'я. Інклюзивність, адаптація до культурних та 

соціальних різниць, а також урахування потреб осіб з інвалідністю є важливими 

аспектами в цьому процесі. 
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Крім того, соціальні працівники у галузі громадського здоров'я мають 

здатність впливати на соціальні мережі та спільноти для поширення корисної 

інформації про здоров'я та мотивації до здорового способу життя. Вони також 

мають розвивати і підтримувати мережі партнерів та співробітників для 

ефективної співпраці у вирішенні складних проблем здоров'я та соціального 

благополуччя. 

У цілому, сучасний стан соціальної роботи у сфері громадського здоров'я 

вимагає від фахівців багатогранного підходу та постійного оновлення навичок 

та знань. Враховуючи складні виклики та проблеми, які стикаються наші 

суспільства, соціальні працівники у цій галузі зобов'язані докладати максимум 

зусиль для забезпечення оптимального рівня громадського здоров'я та 

благополуччя для всіх громадян. 

 

2.2. Перспективи розвитку соціальної роботи у сфері громадського 

здоров'я: стратегії та напрямки 

У наш час питання здоров'я та благополуччя стають все більш актуальними 

й складними, особливо в контексті глобальних викликів, таких як пандемії, 

демографічні зміни, соціальні нерівності та швидке технологічне розвиток. У 

цьому контексті соціальна робота у сфері громадського здоров'я відіграє 

критичну роль у забезпеченні доступу до медичних послуг, вирішенні 

соціальних проблем, сприянні громадському здоров'ю та підвищенні якості 

життя населення. 

Поглиблене розуміння та ефективна реалізація соціальної роботи у галузі 

громадського здоров'я вимагає від нас вивчення не лише медичних аспектів, а й 

соціальних та психологічних факторів, які впливають на здоров'я та 

благополуччя особистості. Сучасні стратегії та напрямки розвитку соціальної 

роботи у цій сфері повинні бути спрямовані на створення комплексних підходів, 

що враховують різноманітні потреби та контекст кожної конкретної спільноти. 

Під час розвитку перспектив соціальної роботи у галузі громадського 

здоров'я важливо розглядати не лише реактивні заходи, спрямовані на лікування 
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та вирішення наслідків проблем, а й прогнозування та запобігання майбутнім 

загрозам для здоров'я. Для цього необхідно активно впроваджувати новітні 

підходи, технології та наукові дослідження, спрямовані на збільшення 

ефективності та доступності медичної та соціальної допомоги. 

Враховуючи вищевикладене, у даному дослідженні ми спробуємо 

розглянути різні перспективи розвитку соціальної роботи у сфері громадського 

здоров'я та визначити стратегії та напрямки, які можуть сприяти покращенню 

ситуації в цій важливій галузі. 

Розгляд питань громадського здоров'я вимагає поєднання різноманітних 

дисциплін, включаючи медицину, соціальну роботу, психологію, соціологію та 

інші. Сучасні стратегії розвитку соціальної роботи у цій сфері націлені на 

створення інтегрованих та комплексних підходів до підтримки громадського 

здоров'я. Вони передбачають співпрацю різних професійних груп для 

ефективного вирішення складних проблем, які впливають на здоров'я та 

благополуччя населення. 

Одним із напрямків розвитку є активне використання інформаційних 

технологій та інноваційних підходів. Впровадження цифрових технологій у 

соціальну роботу сприяє збільшенню доступності послуг та полегшенню 

спілкування з клієнтами. Такі інструменти можуть допомогти в плануванні та 

моніторингу програм, обміні даними між різними структурами та ефективному 

управлінні ресурсами. 

Додатково, розвиток глобальних мереж співробітництва та обміну 

досвідом між фахівцями з різних країн також має великий потенціал у 

забезпеченні якісної соціальної роботи у сфері громадського здоров'я. Обмін 

кращими практиками та знаннями дозволяє вдосконалювати методи роботи, 

адаптувати їх до місцевих умов та підвищувати ефективність діяльності. 

Крім того, важливим аспектом є залучення спільноти та активізація ролі 

громадян у процесі планування та реалізації програм громадського здоров'я. 

Спільнота може бути ключовим партнером у вирішенні проблем, які виникають 
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на місцевому рівні, та сприяти підвищенню своєї власної свідомості та 

відповідальності за власне здоров'я та благополуччя. 

У світлі цих факторів, перспективи розвитку соціальної роботи у сфері 

громадського здоров'я орієнтовані на інтеграцію, інновації, глобалізацію та 

активне взаємодії з громадою. Впровадження цих стратегій та напрямків може 

сприяти покращенню ефективності та доступності послуг у цій важливій сфері. 

Ще одним важливим фактором розвитку соціальної роботи у сфері 

громадського здоров'я є розширення спектру послуг та підвищення їхньої якості. 

Сучасні соціальні працівники у галузі громадського здоров'я повинні бути готові 

надавати не лише базові соціальні послуги, а й спеціалізовані та 

індивідуалізовані послуги, відповідно до потреб клієнтів. 

Наприклад, це може включати психосоціальну підтримку для людей з 

психічними захворюваннями, консультування з питань сексуального та 

репродуктивного здоров'я, програми реабілітації для осіб із залежностями, 

підтримку для жертв насильства чи допомогу у створенні інклюзивних 

середовищ для людей з інвалідністю. 

Забезпечення якісних послуг передбачає не лише наявність кваліфікованих 

фахівців, а й налагодження ефективної системи управління якістю та 

моніторингу результатів. Такі системи дозволяють постійно оцінювати 

ефективність програм, виявляти проблемні аспекти та шукати шляхи їх 

вирішення [34, с. 67]. 

Крім того, важливо враховувати роль досліджень у підвищенні якості 

соціальної роботи у галузі громадського здоров'я. Новітні наукові відкриття, 

аналізи даних та оцінка ефективності програм допомагають розробляти більш 

ефективні стратегії та методи роботи. 

Отже, розширення спектру послуг, підвищення якості та ефективності 

надання соціальних послуг та управління якістю - це ще один важливий фактор 

розвитку соціальної роботи у сфері громадського здоров'я. Вдосконалення у цих 

напрямках може значно покращити якість життя та здоров'я населення. 
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Додатковою важливою складовою розвитку соціальної роботи у сфері 

громадського здоров'я є зміцнення партнерства та співпраці між різними 

суб'єктами, включаючи урядові та неурядові організації, академічні установи, 

медичні заклади, спільноти та інші зацікавлені сторони. Співпраця між цими 

суб'єктами дозволяє поєднувати різні ресурси, експертизу та досвід для 

вирішення складних проблем і забезпечення інтегрованих та комплексних 

підходів до підтримки громадського здоров'я. 

Наприклад, такі партнерства можуть створювати консорціуми для спільної 

реалізації проектів, обміну досвідом та ресурсами, розробки та впровадження 

інноваційних рішень, а також спільно впливати на формування політики у галузі 

громадського здоров'я. Такі партнерства є ключовим інструментом для 

забезпечення взаємодії між різними секторами суспільства та досягнення 

спільних цілей у покращенні громадського здоров'я [35, с. 90]. 

Крім того, важливою складовою ефективної співпраці є розбудова мережі 

референційних центрів та ресурсних центрів, які забезпечують доступ до 

необхідної інформації, консультацій та підтримки для різних груп населення. Ці 

центри можуть стати важливими точками збору та поширення знань, а також 

місцями, де можна отримати кваліфіковану допомогу та підтримку у вирішенні 

проблем здоров'я та соціальних потреб. 

Таким чином, зміцнення партнерства та співпраці між різними суб'єктами, 

а також розвиток референційних та ресурсних центрів є ключовими аспектами 

розвитку соціальної роботи у сфері громадського здоров'я. Ці ініціативи 

сприяють покращенню координації, ефективності та доступності послуг, що 

відіграють важливу роль у забезпеченні здоров'я та благополуччя населення. 

Крім розвитку партнерства та співпраці, ще одним важливим аспектом 

розвитку соціальної роботи у сфері громадського здоров'я є підвищення 

освіченості та усвідомлення громадян щодо питань здоров'я та соціального 

благополуччя. 

Освічені громадяни здатні краще розуміти важливість збереження свого 

здоров'я, уникати ризикованих поведінкових практик, брати активну участь у 



 43 

програмах профілактики та виявлення захворювань на ранніх стадіях. Також 

вони можуть бути більш активними учасниками у формуванні та впровадженні 

місцевих ініціатив з покращення громадського здоров'я. 

З цією метою важливо розвивати масові освітні кампанії, проводити лекції 

та семінари з питань здоров'я та профілактики хвороб, створювати доступні та 

зрозумілі для громадян матеріали з цих питань. Також необхідно активно 

впроваджувати освітні програми у школах, університетах та інших навчальних 

закладах для формування у молодого покоління здорових звичок та свідомого 

ставлення до власного здоров'я. 

Забезпечення доступності та якості освіти з питань громадського здоров'я 

є важливим аспектом соціальної роботи у цій сфері. Чим більше громадяни 

будуть освічені та інформовані, тим ефективніше будуть заходи з підтримки 

громадського здоров'я та покращення загального рівня здоров'я в суспільстві. 

Ще одним важливим аспектом розвитку соціальної роботи у сфері 

громадського здоров'я є врахування різноманітності та унікальних потреб різних 

груп населення. Різні соціальні, економічні та культурні фактори можуть 

впливати на здоров'я різних груп населення по-різному, тому важливо 

розробляти та впроваджувати індивідуалізовані підходи до підтримки 

громадського здоров'я. 

Наприклад, існує потреба в особливих програмах та послугах для 

вразливих груп, таких як люди з інвалідністю, мігранти, етнічні меншини, 

бездомні, люди похилого віку та інші. Ці групи можуть потребувати 

спеціалізованої медичної та соціальної підтримки, а також особливих заходів для 

забезпечення доступності до послуг та усунення соціальних бар'єрів [36, с. 11]. 

Крім того, важливо враховувати гендерні та соціокультурні особливості у 

програмах громадського здоров'я. Наприклад, деякі проблеми здоров'я можуть 

відчуватися більше жінками, такі як репродуктивне здоров'я, насильство в сім'ї, 

та інші. Тому важливо розробляти та впроваджувати програми, які враховують 

ці особливості та забезпечують належну підтримку та захист для всіх членів 

суспільства. 
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Загалом, врахування різноманітності та унікальних потреб різних груп 

населення є важливим аспектом розвитку соціальної роботи у сфері 

громадського здоров'я. Індивідуалізовані та адаптовані до потреб підходи 

сприяють більш ефективній підтримці громадського здоров'я та забезпечують 

більш широкий доступ до необхідних послуг. 

Крім цього, важливо звертати увагу на міжсекторальний підхід до 

розв'язання проблем громадського здоров'я. Соціальні проблеми, які впливають 

на здоров'я, часто мають комплексний характер і вимагають участі не лише 

медичних фахівців та соціальних працівників, а й представників інших секторів, 

таких як освіта, економіка, транспорт, житлово-комунальне господарство та інші. 

Такий підхід сприяє інтеграції різних ресурсів та експертизи для розв'язання 

складних проблем і покращення громадського здоров'я. 

Зокрема, співпраця з освітніми установами може сприяти розвитку 

програм підвищення свідомості та освітніх ініціатив у сфері громадського 

здоров'я серед населення. Співпраця з економічним сектором може стимулювати 

розвиток програм зайнятості, соціальної підтримки та економічного 

благополуччя, що в свою чергу може позитивно впливати на загальний стан 

здоров'я населення. Також важливо враховувати вплив житлових умов, доступу 

до чистої води, харчування та інших факторів середовища на здоров'я, і 

співпраця з відповідними секторами може допомогти вирішити ці питання. 

Отже, міжсекторальний підхід є важливою стратегією для подальшого 

розвитку соціальної роботи у сфері громадського здоров'я. Це дозволяє 

забезпечити комплексний та інтегрований підхід до розв'язання проблем, які 

впливають на здоров'я та благополуччя населення, та підвищити ефективність 

програм та ініціатив у цій сфері [36, с. 76]. 

Додатково, важливим аспектом є увага до ментального здоров'я та 

психосоціального благополуччя. Сучасне суспільство стикається зі стресом, 

тривогами, депресією та іншими психічними проблемами, які можуть значно 

впливати на загальний стан здоров'я. Соціальні працівники у сфері громадського 
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здоров'я мають важливу роль у наданні психосоціальної підтримки та допомоги 

людям, які стикаються з цими проблемами. 

Підвищення уваги до ментального здоров'я передбачає розвиток програм 

психосоціальної підтримки, психологічну консультацію, терапевтичні групи та 

інші форми допомоги для тих, хто цього потребує. Також важливо проводити 

роботу з попередження нарушень ментального здоров'я через надання 

інформації, проведення освітніх заходів та розвитку навичок стресоустійчивості. 

Крім того, увага до ментального здоров'я також означає розбудову системи 

підтримки для родин, які мають дітей з особливими потребами в цій сфері. 

Підтримка родин у догляді за дітьми з аутизмом, розладами уваги та 

гіперактивності та іншими розладами має велике значення для покращення 

якості життя всієї сім'ї. 

Отже, увага до ментального здоров'я та психосоціального благополуччя є 

важливим аспектом розвитку соціальної роботи у сфері громадського здоров'я. 

Подальше вдосконалення програм та послуг у цій області може значно 

покращити якість життя та здоров'я населення. 

Додатковим напрямком, який заслуговує на увагу, є розвиток системи 

раннього виявлення та інтервенції. Раннє виявлення медичних та соціальних 

проблем може значно зменшити їхні наслідки та сприяти ефективнішому 

лікуванню. Соціальні працівники мають можливість виявити потенційні 

проблеми ще на ранніх етапах та надати підтримку, яка може запобігти 

загостренню ситуації. 

Для досягнення цієї мети важливо розвивати системи скринінгу та оцінки 

потреб населення, а також проводити профілактичні медичні огляди та соціальні 

аудити. Такий підхід дозволить вчасно виявляти ризикові групи та індивідів і 

надавати їм необхідну підтримку та інтервенцію. 

Крім того, важливо активно впроваджувати програми попередження 

захворювань та проблем здоров'я, які мають соціальний аспект. Наприклад, це 

може бути програма з профілактики наркоманії серед молоді, ініціативи з 
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протидії тютюнопалінню та алкоголізму, або проекти з попередження 

сексуально переносних захворювань. 

Такі програми мають на меті не лише попередження захворювань, але й 

формування здорових звичок та підвищення рівня свідомості населення щодо 

їхнього впливу на здоров'я. Соціальні працівники можуть бути активними 

учасниками в таких програмах, забезпечуючи підтримку та консультування 

громадян з питань здорового способу життя та профілактики. 

Отже, розвиток системи раннього виявлення та інтервенції є ключовим 

напрямком розвитку соціальної роботи у сфері громадського здоров'я. Подальше 

вдосконалення цих систем може допомогти покращити ефективність та 

результативність програм з підтримки громадського здоров'я та забезпечити 

більшу охопленість населення необхідною підтримкою [37, с. 43]. 

Додатковою стратегією для розвитку соціальної роботи у сфері 

громадського здоров'я є підвищення доступності та доступу до послуг для всіх 

верств суспільства. Нерівність у доступі до медичної та соціальної підтримки 

може призвести до загострення проблем здоров'я та соціального виключення. 

Соціальні працівники мають важливу роль у забезпеченні рівних можливостей 

для всіх груп населення. 

Для забезпечення доступності послуг необхідно розробляти та 

впроваджувати інноваційні моделі надання соціальних послуг, такі як мобільні 

клініки, онлайн-консультації, дистанційна підтримка та інші. Це дозволить 

зменшити географічні, економічні та соціокультурні бар'єри для отримання 

необхідної підтримки. 

Крім того, важливо розробляти та впроваджувати програми підтримки для 

осіб із вразливих груп населення, які можуть зазнавати дискримінації або 

викликати стигматизацію. Це може включати програми інклюзивної освіти та 

працевлаштування, психосоціальну підтримку для осіб із інвалідністю, 

підтримку для мігрантів та біженців, а також заходи з протидії насильству та 

дискримінації. 
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Забезпечення рівних можливостей у доступі до послуг є ключовим 

завданням для соціальної роботи у сфері громадського здоров'я. Тільки шляхом 

зменшення нерівностей та створення доступних та приступних послуг можна 

забезпечити всім громадянам можливість отримати необхідну підтримку для 

збереження та покращення свого здоров'я. 

Ще одним важливим напрямком для розвитку соціальної роботи у сфері 

громадського здоров'я є здійснення комплексного аналізу та оцінка існуючих 

програм та ініціатив з метою їхнього вдосконалення та оптимізації. Часто 

існуючі програми можуть бути неефективними або недостатньо адаптованими 

до потреб конкретних груп населення, і їхнє перегляд може сприяти підвищенню 

ефективності та результативності діяльності в галузі громадського здоров'я. 

Для цього важливо проводити системний аналіз і оцінку програм, 

визначати їхні сильні та слабкі сторони, ідентифікувати прогалини у покритті та 

якості послуг. На основі цього аналізу можна розробити рекомендації щодо 

вдосконалення програм та ініціатив, забезпечити їхню більшу адаптованість до 

потреб конкретних спільнот та забезпечити більшу ефективність у досягненні 

цілей громадського здоров'я [38, с. 17]. 

Також важливо враховувати зворотний зв'язок від користувачів послуг та 

спільнот, а також залучати до процесу вдосконалення програм та ініціатив різні 

зацікавлені сторони, включаючи представників спільнот, фахівців з медичного 

та соціального секторів, активістів громадського сектору та інші. Спільна робота 

та консультації можуть сприяти розробці більш ефективних та цілеспрямованих 

програм, які краще відповідають потребам населення. 

Отже, здійснення комплексного аналізу та оцінка існуючих програм та 

ініціатив та їхнє вдосконалення є важливим кроком у розвитку соціальної роботи 

у сфері громадського здоров'я. Це дозволить покращити якість та доступність 

послуг для всіх верств населення та сприяти досягненню більшого впливу на 

здоров'я та благополуччя громадян. 

Ще однією важливою складовою розвитку соціальної роботи у сфері 

громадського здоров'я є забезпечення участі громади у процесі прийняття рішень 
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та впровадження програм та ініціатив. Активна участь громади сприяє 

забезпеченню того, щоб програми та послуги відповідали реальним потребам та 

унікальним особливостям спільноти. 

Залучення громади може відбуватися через проведення громадських 

обговорень, консультації, фокус-груп, а також шляхом залучення представників 

громадських організацій та лідерів спільноти до участі у плануванні, розробці та 

впровадженні програм. Це дозволяє враховувати різноманітні потреби та 

погляди різних груп в громаді та забезпечує більшу легітимність та підтримку 

впровадженим ініціативам. 

Крім того, участь громади в процесі прийняття рішень може сприяти 

збільшенню відповідальності та власного контролю за здоров'ям та 

благополуччям спільноти. Люди, які беруть активну участь у процесі вирішення 

проблем, відчувають себе більш впевненими та зацікавленими в результаті, що 

може стимулювати більшу самодисципліну та залучення до здорового способу 

життя [39, с. 56]. 

Отже, забезпечення участі громади у процесі прийняття рішень та 

впровадження програм та ініціатив є ключовим аспектом розвитку соціальної 

роботи у сфері громадського здоров'я. Це сприяє створенню більш ефективних 

та прийнятних для спільноти підходів до покращення здоров'я та благополуччя 

населення. 

Тож, у цій роботі ми розглянули різні аспекти розвитку соціальної роботи 

у сфері громадського здоров'я, висвітливши проблеми, виклики, стратегії та 

напрямки подальшого розвитку. Великий висновок полягає в тому, що соціальна 

робота є невід'ємною складовою системи охорони здоров'я, яка спрямована на 

підтримку та зміцнення здоров'я та благополуччя населення. 

Забезпечення громадського здоров'я вимагає комплексного підходу, який 

включає в себе співпрацю між різними секторами суспільства, участь громади у 

прийнятті рішень, а також урахування різноманітності та потреб різних груп 

населення. Сприятливе громадське здоров'я є основою для стабільного розвитку 

суспільства та ефективної роботи економіки. 
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Для досягнення цієї мети необхідно продовжувати розвивати і 

вдосконалювати програми та послуги в галузі громадського здоров'я, активно 

залучати громаду до процесу прийняття рішень та забезпечувати рівний доступ 

до послуг для всіх верств населення. 

Тільки завдяки спільним зусиллям та взаємодії всіх зацікавлених сторін 

можна забезпечити стале покращення стану громадського здоров'я та 

підвищення якості життя всього суспільства. Такий підхід дозволить не лише 

реагувати на поточні виклики та проблеми, а й створювати умови для здорового 

та щасливого майбутнього для всіх. 

 

2.3. Рекомендації щодо вдосконалення практики соціальної роботи у галузі 

громадського здоров'я 

У сучасному світі, де здоров'я та благополуччя громадян є одними з 

найважливіших пріоритетів, соціальна робота в галузі громадського здоров'я 

відіграє вирішальну роль у підтримці та поліпшенні якості життя людей. 

Зростаюча складність сучасних викликів у галузі здоров'я вимагає постійного 

вдосконалення практики соціальної роботи для ефективного впливу на здоров'я 

населення. 

У зв'язку з цим, розробка рекомендацій щодо вдосконалення практики 

соціальної роботи у галузі громадського здоров'я стає надзвичайно актуальною 

та важливою задачею. Ці рекомендації мають на меті не лише ідентифікувати 

поточні проблеми та виклики, з якими стикаються фахівці соціальної роботи, але 

й надати конкретні стратегії та інструменти для вирішення цих проблем і 

покращення практики. 

У даному контексті ми розглянемо ключові аспекти практики соціальної 

роботи у галузі громадського здоров'я, а також запропонуємо ряд рекомендацій, 

спрямованих на її вдосконалення. Наша мета - забезпечити ефективнішу та 

результативнішу роботу соціальних працівників у цій сфері, щоб кожен 

громадянин мав доступ до необхідних ресурсів та підтримки для збереження та 

підвищення свого здоров'я. 
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Здоров'я нації визначається багатьма чинниками, такими як доступ до 

медичних послуг, рівень освіти, економічна ситуація та соціальна підтримка. У 

цьому контексті соціальна робота у галузі громадського здоров'я виступає 

ключовим інструментом для забезпечення всебічної та комплексної підтримки 

для громадян у досягненні та збереженні здорового способу життя. 

Одним із важливих напрямків соціальної роботи у галузі громадського 

здоров'я є превентивна діяльність. Соціальні працівники здійснюють роботу з 

молоддю, дорослими та літніми людьми, проводячи навчальні заходи, тренінги 

та консультації з метою усвідомлення важливості здорового способу життя та 

профілактики хвороб. 

Крім того, соціальні працівники в галузі громадського здоров'я часто 

співпрацюють зі спеціалістами з медичного сектору, формуючи інтегровані 

команди для надання комплексної підтримки пацієнтам з різними медичними та 

соціальними потребами. 

Також важливим аспектом є робота з вразливими групами населення, 

такими як бездомні, наркозалежні, люди з інвалідністю та інші. Соціальні 

працівники в цій сфері працюють над зменшенням соціальної відчуженості цих 

груп, надаючи їм необхідну підтримку та сприяючи їхній інтеграції у суспільство. 

Крім того, важливою частиною роботи соціальних працівників у галузі 

громадського здоров'я є моніторинг та оцінка програм та ініціатив, спрямованих 

на поліпшення здоров'я населення. Це дозволяє визначити ефективність заходів, 

вносити необхідні корективи та забезпечувати найкращі практики у сфері 

громадського здоров'я [40, с. 172]. 

Отже, соціальна робота у галузі громадського здоров'я відіграє 

надзвичайно важливу роль у забезпеченні всебічної підтримки та покращення 

якості життя громадян. Вона включає в себе різноманітні стратегії та методи, 

спрямовані на забезпечення доступу до медичної допомоги, формування 

здорового способу життя та підтримку вразливих груп населення. 

Поряд із роботою з вразливими групами та превентивною діяльністю, 

соціальні працівники у галузі громадського здоров'я також активно сприяють 
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розвитку та впровадженню інноваційних підходів до надання послуг. Наприклад, 

це може включати в себе використання технологій та інформаційних систем для 

покращення доступності та якості медичної та соціальної допомоги, зокрема, 

віртуальні консультації з лікарем, електронні платформи для моніторингу 

здоров'я та інші інноваційні ініціативи. 

Також важливим аспектом є робота з розвитку мережі соціальних служб та 

ресурсів у громадах. Соціальні працівники сприяють у формуванні місцевих 

ініціатив, організації громадських заходів та мережевої співпраці між різними 

організаціями та установами, що надають медичну та соціальну допомогу. 

Помітну роль відіграє також освітня діяльність соціальних працівників. 

Вони проводять навчальні заходи для громадян з питань здорового способу 

життя, профілактики захворювань, правильного харчування та інших аспектів 

здоров'я. Підвищення рівня освіти та усвідомленості серед населення сприяє 

покращенню їхнього здоров'я та допомагає зменшити ризики виникнення хвороб. 

Крім того, важливою складовою успішної практики соціальної роботи у 

галузі громадського здоров'я є розробка і впровадження індивідуалізованих 

підходів до кожного клієнта. Кожна людина має свої унікальні потреби та 

обставини, тому важливо надавати послуги, які враховують індивідуальні 

особливості та можливості кожного клієнта. 

Отже, соціальна робота у галузі громадського здоров'я включає в себе 

широкий спектр діяльності, спрямований на покращення якості життя та здоров'я 

населення. Застосування інноваційних підходів, розвиток мережі соціальних 

служб, освітня робота та індивідуалізовані підходи є ключовими елементами 

успішної практики у цій галузі [41, с. 46]. 

Іншим важливим фактором, який варто розглянути, є вплив 

соціокультурних та економічних чинників на стан громадського здоров'я та 

соціальну роботу в цій сфері. 

Соціальні працівники у галузі громадського здоров'я повинні враховувати 

різноманітні культурні та соціальні особливості спільнот, з якими вони 

працюють. Кожна культура має свої уявлення про здоров'я, хвороби та методи 
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їхнього лікування. Розуміння цих особливостей дозволяє соціальним 

працівникам підходити до клієнтів з повагою до їхніх культурних та релігійних 

переконань, що сприяє покращенню взаєморозуміння та результативності 

роботи. 

Також важливо враховувати економічні умови та можливості спільнот. 

Низький рівень доходів, безробіття, відсутність доступу до якісних медичних 

послуг - усі ці фактори можуть негативно впливати на стан здоров'я населення. 

Соціальні працівники повинні співпрацювати з іншими фахівцями та 

організаціями, щоб забезпечити доступність медичної та соціальної допомоги 

для усіх верств населення, незалежно від їхнього економічного статусу. 

Отже, врахування соціокультурних та економічних чинників є важливим 

аспектом практики соціальної роботи у галузі громадського здоров'я. Розуміння 

цих факторів дозволяє ефективніше впливати на здоров'я населення та 

забезпечувати доступність необхідних послуг для усіх громадян. 

Крім цього, важливо враховувати також індивідуальні особливості 

кожного клієнта та його сім'ї. Кожна сім'я має свої унікальні потреби, ресурси та 

внутрішні ресурси, які необхідно враховувати при розробці плану допомоги та 

підтримки. Соціальні працівники в галузі громадського здоров'я використовують 

в аналізі такі методи, як сімейна системна терапія, щоб зрозуміти динаміку 

взаємин у сім'ї та виявити можливості для змін та покращень [42, с. 125]. 

Також важливо враховувати контекст та соціальне середовище, в якому 

функціонує клієнт. Соціальне середовище може включати такі чинники, як 

доступність медичних та соціальних служб, наявність підтримки від рідних та 

близьких, а також ступінь відповідності соціального середовища потребам та 

цінностям клієнта. Розуміння цих чинників дозволяє соціальним працівникам 

ефективніше впливати на здоров'я та благополуччя клієнтів. 

Крім того, соціальні працівники у галузі громадського здоров'я активно 

співпрацюють з іншими професіоналами, такими як лікарі, психологи, педагоги 

та інші спеціалісти, для забезпечення комплексної та координованої допомоги 
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клієнтам. Цей міжпрофесійний підхід дозволяє забезпечити клієнтам всебічну 

підтримку та розв'язання їхніх проблем. 

Отже, врахування індивідуальних особливостей клієнтів, їхнього 

соціального середовища та співпраця з іншими професіоналами є ключовими 

аспектами практики соціальної роботи у галузі громадського здоров'я. Ці 

фактори допомагають забезпечити ефективну та індивідуалізовану допомогу 

клієнтам та підвищити їхнє загальне благополуччя. 

Поміж важливих аспектів роботи соціальних працівників у галузі 

громадського здоров'я варто також відзначити роль адвокації та захисту прав 

клієнтів. Соціальні працівники часто виступають в якості голосу тих, хто може 

бути недостатньо представленим або зазнає дискримінації у системі охорони 

здоров'я. Вони борються за права та інтереси своїх клієнтів, допомагаючи їм 

отримувати доступ до необхідних послуг та ресурсів, а також захищаючи їх від 

неправомірних дій чи дискримінації з боку медичних установ чи персоналу. 

Крім того, важливим аспектом є розвиток співпраці між різними секторами, 

такими як урядові установи, неприбуткові організації, громадські ініціативи та 

бізнес. Спільна робота забезпечує більш ефективне використання ресурсів, обмін 

досвідом та кращий доступ до інноваційних практик у галузі громадського 

здоров'я. 

Також важливо враховувати технологічні зрушення та їхній вплив на 

соціальну роботу у галузі громадського здоров'я. Впровадження цифрових 

інструментів, телемедицини та інших технологій дозволяє забезпечити більш 

швидкий та зручний доступ до медичних та соціальних послуг, особливо для 

людей, які проживають у віддалених регіонах або мають обмежений доступ до 

традиційних форм допомоги [43, с. 89]. 

Отже, соціальна робота у галузі громадського здоров'я включає в себе 

широкий спектр діяльності, від індивідуального планування допомоги до 

адвокації та співпраці між різними секторами. Постійний розвиток технологій та 

зміна соціально-економічних умов вимагають постійного вдосконалення 
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практики та адаптації до нових викликів, але разом ці аспекти сприяють 

покращенню здоров'я та благополуччя всього суспільства. 

Тож, у світлі розглянутих аспектів можна зробити висновок, що соціальна 

робота у галузі громадського здоров'я відіграє надзвичайно важливу роль у 

забезпеченні доступу до медичної та соціальної допомоги, покращенні якості 

життя та здоров'я населення. Інтегрованість підходів, врахування індивідуальних 

та соціокультурних особливостей клієнтів, співпраця з іншими професіоналами 

та секторами суспільства, а також застосування інноваційних технологій є 

ключовими аспектами успішної роботи в цій сфері. 

Розвиток соціальної роботи у галузі громадського здоров'я потребує 

постійного вдосконалення практики, орієнтації на потреби клієнтів та адаптації 

до змін у суспільстві та технологіях. Важливо наголосити на значущості цієї 

професії для забезпечення інклюзивної, справедливої та ефективної системи 

охорони здоров'я, що відповідає потребам сучасного суспільства. Тільки через 

спільні зусилля соціальних працівників, медичних фахівців, урядових органів, 

неприбуткових організацій та громадських ініціатив можна досягти значних 

покращень у галузі громадського здоров'я та забезпечити здоров'я та 

благополуччя для всіх членів суспільства. 
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ВИСНОВКИ ДО РОЗДІЛУ 2 

У світлі аналізу та досліджень щодо розвитку соціальної роботи у сфері 

громадського здоров'я можна зробити низку висновків та сформулювати 

рекомендації для подальшої практики та стратегічного розвитку. 

По-перше, важливо визнати значущість ролі соціальних працівників у 

гармонізації медичних та соціальних аспектів підтримки громадського здоров'я. 

Соціальні працівники відіграють ключову роль у виявленні та вирішенні 

соціальних проблем, що впливають на здоров'я населення, а також у створенні 

умов для покращення якості життя та доступу до необхідних ресурсів. 

Далі, важливо підкреслити необхідність інтеграції соціальної роботи у 

громадське здоров'я з іншими секторами, такими як медична сфера, урядові 

установи, неприбуткові організації та громадські ініціативи. Тісна співпраця та 

координація між цими секторами дозволить забезпечити комплексний підхід до 

розв'язання проблем громадського здоров'я та ефективно використовувати 

ресурси. 

Крім того, важливо акцентувати увагу на підвищенні кваліфікації 

соціальних працівників у галузі громадського здоров'я, їхньому навчанні та 

професійному розвитку. Сучасні виклики у галузі громадського здоров'я 

вимагають від соціальних працівників широкого спектру знань та навичок, 

включаючи розуміння медичних процесів, ефективного взаємодії з медичним 

персоналом та розв'язання соціальних проблем. 

Нарешті, необхідно враховувати інноваційні підходи та технології у 

розвитку соціальної роботи у галузі громадського здоров'я. Використання 

цифрових інструментів, телемедицини та інших технологій дозволить 

покращити доступність та ефективність послуг для населення. 

Отже, розвиток соціальної роботи у сфері громадського здоров'я вимагає 

комплексного підходу та спільних зусиль усіх зацікавлених сторін. Шляхом 

інтеграції, професійного розвитку, співпраці та використання інноваційних 

підходів можна досягти значних покращень у забезпеченні здоров'я та 

благополуччя всього суспільства. 
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Крім того, для ефективного розвитку соціальної роботи у сфері 

громадського здоров'я важливо забезпечити належне фінансування та ресурси. 

Урядові та неприбуткові організації повинні спільно працювати над 

забезпеченням необхідних коштів для підтримки програм та ініціатив у цій сфері. 

Це включає виділення коштів на заробітну плату соціальних працівників, на 

розвиток нових програм та на вдосконалення існуючих. 

Крім того, важливо здійснювати постійний моніторинг та оцінку 

ефективності програм і ініціатив у сфері громадського здоров'я. Систематична 

звітність та аналіз результатів дозволяють виявляти успіхи, недоліки та 

можливості для подальшого вдосконалення. Такий підхід допомагає забезпечити 

транспарентність та відповідальність у використанні ресурсів. 

Загалом, розвиток соціальної роботи у сфері громадського здоров'я 

вимагає комплексного підходу, який враховує потреби та інтереси різних 

соціальних груп, співпрацю між різними секторами та використання новітніх 

технологій. Шляхом спільних зусиль можна створити здорове, справедливе та 

інклюзивне суспільство, де кожна людина має можливість отримати доступ до 

необхідної медичної та соціальної допомоги. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

Завдання дослідження надають можливість отримати глибоке розуміння 

ролі соціальної роботи у підтримці громадського здоров'я. Аналіз основних 

теоретичних концепцій та принципів соціальної роботи у цій сфері допомагає 

установити фундаментальні засади діяльності соціальних працівників та їхню 

роль у забезпеченні громадського здоров'я. 

Дослідження показує, що соціальні працівники відіграють ключову роль у 

підвищенні рівня громадського здоров'я через надання підтримки та ресурсів 

вразливим групам населення, виявлення та вирішення соціальних проблем, що 

впливають на здоров'я, та сприяння інклюзивному доступу до медичної та 

соціальної допомоги. 

Соціальна робота з вразливими групами населення у сфері громадського 

здоров'я вимагає специфічних підходів та стратегій, спрямованих на підвищення 

якості життя та забезпечення доступу до послуг. Аналіз сучасного стану 

соціальної роботи у цій сфері дозволяє виявити проблеми та виклики, з якими 

стикаються працівники, такі як обмежені ресурси, недостатня координація між 

секторами та складність взаємодії з медичними установами. 

Проте, дослідження також вказує на перспективи розвитку соціальної 

роботи у сфері громадського здоров'я, такі як інтеграція новітніх технологій, 

співпраця з громадськими та неприбутковими організаціями, а також розвиток 

інклюзивних програм та послуг. 

Нарешті, рекомендації щодо вдосконалення практики соціальної роботи у 

галузі громадського здоров'я містять в собі заклик до збільшення фінансування 

та ресурсів, покращення координації між секторами, посилення навчання та 

підвищення кваліфікації соціальних працівників, а також використання 

інноваційних методів та технологій. 

Такі рекомендації спрямовані на забезпечення ефективного 

функціонування соціальної роботи у сфері громадського здоров'я та на 

покращення результатів роботи з вразливими групами населення. Зокрема, 

розвиток партнерських відносин між урядовими та неприбутковими 
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організаціями, а також активна участь громадських ініціатив може сприяти 

створенню інтегрованих програм та послуг, які будуть більш ефективними у 

вирішенні проблем громадського здоров'я. 

Крім того, важливо звернути увагу на збільшення доступності соціальної 

роботи для всіх шарів населення, зокрема, для тих, хто перебуває у важкій 

життєвій ситуації або має обмежений доступ до медичних та соціальних послуг. 

Це може включати розробку альтернативних моделей доставки послуг, 

розширення мережі соціальних служб та забезпечення доступу до інформації та 

ресурсів через віртуальні платформи. 

Таким чином, загальні висновки дослідження вказують на важливість 

інтеграції соціальної роботи у сферу громадського здоров'я, активну участь 

соціальних працівників у підвищенні рівня громадського здоров'я, необхідність 

удосконалення практики та стратегій роботи, а також постійне просування у 

напрямку покращення якості життя всього суспільства. 

Розглянувши всі аспекти дослідження, можна зробити важливий висновок 

щодо впливу соціальної роботи на громадське здоров'я. По-перше, вона 

виявляється ключовою у забезпеченні доступності та рівності у доступі до 

медичних та соціальних послуг для всіх шарів населення. Соціальні працівники 

виявляються тими посередниками, які забезпечують доступ до необхідних 

ресурсів, підтримують індивідуальні та групові потреби, та сприяють 

покращенню якості життя. 

По-друге, важливо визнати, що соціальна робота у сфері громадського 

здоров'я має міжсекторний характер. Вона потребує тісної співпраці між різними 

галузями, такими як медична сфера, освіта, урядові структури та громадські 

організації. Ця співпраця дозволяє створити комплексний підхід до розв'язання 

проблем здоров'я та покращення благополуччя суспільства в цілому. 

По-третє, соціальна робота у галузі громадського здоров'я має активно 

впроваджувати інноваційні методи та технології. Від використання цифрових 

інструментів до телемедицини, важливо постійно вдосконалювати методи 

надання послуг, щоб забезпечити ефективність та доступність для всіх. 
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Нарешті, з урахуванням проблем та викликів, що існують у сучасній 

практиці соціальної роботи у сфері громадського здоров'я, важливо зосередитися 

на розвитку стратегій та напрямків подальшої діяльності. Це включає в себе 

посилення навчання та підвищення кваліфікації працівників, розвиток нових 

програм та ініціатив, а також сприяння інноваціям у галузі. 

Отже, соціальна робота у сфері громадського здоров'я виявляється 

необхідною та важливою складовою суспільства. Вона спрямована на 

покращення якості життя та забезпечення громадського здоров'я для всіх 

громадян. Шляхом постійного аналізу, розвитку та вдосконалення можна 

досягти значних покращень у цій сфері і забезпечити стабільний розвиток 

суспільства в цілому.  
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Рецензія 

на кваліфікаційну роботу здобувачки першого (бакалаврського)  

рівня вищої освіти спеціальності 231 «Соціальна робота» 

Сластін Валерії Сергіївни  

на тему «Соціальна робота у сфері громадського здоровʼя»  
 

З огляду на виклики, які стоять перед системою охорони здоров’я у 

сучасному суспільстві, дослідження ролі соціальної роботи у цій сфері, 

представлена дипломна робота здобувачки першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти В.С. Сластін висвітлює актуальну та важливу тему соціальної роботи в сфері  

громадського здоров’я.  

Соціальна робота у сфері громадського здоров’я сприяє покращенню якості 

життя, підтримці вразливих груп населення та профілактиці захворювань. Своєю 

роботою авторка підкреслює важливість інтеграції соціальних та медичних послуг 

для досягнення ефективних результатів у сфері громадського здоров’я. 

Рецензована наукова робота складається зі вступу, двох розділів, загальних 

висновків та додатку. У вступі чітко визначено актуальність теми дослідження, 

сформульовано мету, завдання, об’єкт, предмет та інші одиниці наукового апарату 

дослідження. 

У дослідженні здійснено аналіз наукової літератури, дані проведення 

опитувань серед фахівців, а також наведено аналіз статистичних даних. 

Використання різних методів дослідження дозволило отримати комплексне 

бачення проблеми та зробити висновки роботи більш обґрунтованими. 

У першому розділі В.С Сластін  здійснено ґрунтовний аналіз теоретичних 

засад соціальної роботи у сфері громадського здоров’я, розглянуто історичний 

розвиток соціальної роботи як дисципліни, проаналізовано різні теоретичні 

підходи та концепції, що лежать в основі соціальної роботи у сфері громадського 

здоров’я. Авторка наголошує на важливості інтеграції соціальної роботи у систему 

охорони здоров’я та підкреслює її роль у підтримці вразливих груп населення. Під 

час аналізу наукової літератури здобувачкою вищої освіти здійснено різноаспектні 

наукові розвідки, що свідчить про високий рівень її обізнаності у досліджуваній 

проблематиці та здатність критично оцінювати наукові концепції. 

Другий розділ присвячено аналізу сучасного стану соціальної роботи у сфері 

громадського здоров’я та розробці рекомендацій щодо її розвитку. 

У висновках В.С Сластін  представлено основні результати дослідження з  

наголосом на важливості інтеграції соціальної роботи у систему громадського 

здоров’я. 

Дана робота виконана у відповідності до існуючих вимог та заслуговує на 

позитивну оцінку. 
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